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Megjelenik hétfő kivételével mindennap reggel

Brüning birodalmi kancellár 
és dr. Curtius külügy­
miniszter tegnap este 

8 órakor Rómába utaztak
Az olasz-német együttműködés nagy je­
lentőségű lehet az európai politikai együtt­
működés szempontjából és meghozhatja 
a népek békéjét

Párásból jelentik: Abban a pénzügyi bi­
zottságban, amelyet a londoni értekezlet a- 
lupjárt a bázeli nemzetközi fizetések bank­
ja küldött ki és amely Németország felsegé- 
Iérzésének módozatairól tárgyal, Franciaor­
szágot Moreaux bankigazgató képviseli. A 
bizottság első ülését szombaton tartja. A 
kérdés érdemleges tárgyalására valószínű­
leg csak a jövőhét közepén kerül a sor.

Az Echo de Paris bázeli értesülése sze­
rint

Bázelben meg akarják várni, hogy a né­
met politika milyen irányba tér el.

Általában úgy hiszik, hogy ha a Hitler 
párt kerül uralomra, úgy az általános mora­
torium elkerülhetetlenné válik.

Londonból jelentik: MacDonald angol 
miniszterelnök leánya kíséretében ma érke­
zik abba a skóciai vadászkastélyba, ahol 
Sinuson amerikai államtitkár nyaral. A ta­
lálkozás folyamán a két államférfi részlete­
sen megbeszéli a pillanatnyi nemzetközi hely 
zelct, továbbá a leszerelés, a jóvátétel és a 
hadi adósságok kérdését.

MacDonald megtagadott minden felvilá­
gosítást a küszöbönálló megbeszélésről, 
amely előreláthatólag két—három napig 
fog tartani.

A két államférfi értekezletéről szóló 
hírhez a Daily Herald hozzáteszi, hogy 
Xmerika és Anglia a londoni konferencia 
eredményét csak ideiglenes rendszabálynak 
tekinti, amelynek az a célja, hogy Németor­
szágot lélekzethez juttassa addig, amíg kéz­
zelfogható intézkedéseket nem lehet előké­
szíteni.

Xewyovkból jelentik: Az a bizottság, 
amely a Németországnak nyújtandó nemzet­
közi konszolidációs kölesön tervével, az úgy­
nevezett I.uthcr-íéle tervvel foglalkozott, be- 
lejvztv munkálatait. A bizottság közölte ja­
vaslatait Londonnal, valamint a többi euró­
pai fővárossal.

Bar a bizottság tagjai titoktartást ta­
núsítanak, beavatott helyen mégis tudni vé-
bk, hogy

ai bizottság által javasolt intézkedések 
némileg módosítják a birodalmi bank 
t Illőkének tervét oly célból, hogy a Né­
metországnak nyújtandó kölcsönt az 
amerikai piacon elfogadhatóvá tegyék

'•nélkül, hogy abból a német birodalomra 
ujabl, terhek származnának.

I I aga hol jelentik: \ Pruvo Lidu szc- 
11111 a csehszlovák bankok kamatlábemelést

a prágai tőzsdét erősen meglepte és alig 
voltak vásárlások. Az értékeket csak erő­
sen csökkent árfolyamon lehetett eladni. Az 
áresés leginkább a nehézipari részvényeket 
érintette. i

A bécsi lapok jelentése szerint július 
utolsó napjaiban több bécsi banknak telü­
lne,sen emelkedett a betétösszege, úgyhogy 
a bankok szaldójában a juLas eleji betét < 
összegekkel szemben emelkedés mutatkozik. 
A takarékpénztáraknál is emelkedett az u- 
tóhhi napokban a bet ‘ek szánta.

Tegnap egész Németországban újból 
megindult a korlátlan fizetési forgalom. A 
forgalom újból való megindulása tegnap reg­
gel teljesen normális mederben kezdődött.

\ bankokból történt pénzigény lés nem
haladta túl a várt és előrelátott mérték­
űét.

\ bankoknak pénzzel való előzetes el­
látása bőségesen elegendőnek bizonyult, ug\ 
hogy a birodalmi bank számára újabb je­
lentős összegeket bocsátottak rendelkezés­
re. A vidéki városokból érkező hírek az|t 
mutatják, bogé a teljes bankforgalom újból 
való megnyitása egész Németországban za­
vartalanul folyik.

Budapestről jelentik: A bankokban, ta­
karékpénztárakban és pénzintézetekben teg 
na| megindult a forgalom, megkezdték a fel 
szabadított betétek kifizetését. A forgalom 
eléggé nagy volt, de a háztulajdonosok a be­
fizetett házbérek jelentékeny részét ismét 
a pénzintézeteknél helyezték cl és így a 
bankok betétösszege nem csökkent.

Brüning birodalmi kancellár és Curtius 
dr. külügyminiszter tegnap este 8 órakor az. 
anhalti pályaudvarról Rómába utaztak.

Az angol lapok bőven foglalkoznak a- 
zokkal a tárgyalásokkal, amelyeket Schlie- 
per, a német birodalmi bank képviseletében 
párisi megbeszélései után két nap óta Lon­
donban folytat, rövidle járatú német hitelek 
felvételéről, a külföldi hitelezők képvise­
lőivel.

A Limes azt Írja, hogy

a tárgyalások kielégítően haladnak.

Aj svájci és holland bankok még nem 
foglaltak véglegesen állást abban, hogy kö- 
\essék-e az angolok és amerikaiak példáját,

(lesen, együtt működésre határozzak el ma­
gukat.

Rómából jelentik: A Popolo di Roma 
kommentálja a német birodalmi kancellár és 
a külügyminiszter közeli látogatásának cél­
jait és többek között a következőket írja:

Különös fontosságot ad ennek az ese­
ménynek, hogv a látogatás beleilleszkedik 
az európai politika problémájába, mert köz­
vetlen a Hoover javaslat után és a leszere­
lési konferencia előtt jön létre. Hozzáteszi 
még a lap, hogy

az. olasz—német közvetlen érintkezés a 
legjobb gyümölcsöket fogja hozni az 
európai politikai együttműködés, vala­
mint az európai politika tisztázása szem 
pontjából, ami egyúttal a népek béké­
jét is jelentik.

A Messaggero is kiemeli a látogatás fon 
tosságáü úgy a német olasz viszony, mint 
az európai együttműködés érdekében.

Hindenburg birodalmi elnök tegnap fo­
gadta dr. Brüning birodalmi kancellárt, aki 
az elnököt tájékoztatta a helyzetről. Utána 
a birodalmi kancellár, dr. Curtius külügymi­
niszter jelentését hallgatta meg.

Azf angol font sterling árfolyama teg­
nap váratlanul meggyengült. Az árfolyam- 
gyengülés német pénzügyi körökben is rend­
kívüli meglepetés gyanánt hatott. Londoni 
pénzügyi körökben a font sterling gyengü­
lését annak a ténynek tulajdonítják, hogy a 
francia bank fontot adott el dollár ellené­
ben , ezáltal megvonta támogatását az angol 
devizától. Az eladási bullám mint állítják, 
kétségtelen Párásból indult ki.

Schacht dr., a nemet birodalmi bank 
elnöke tegnap feltünéstkeltő nyilatkozatot 
tett az egyik londoni lap munkatársának. A 
birodalmi bank volt elnöke

a leghatározottabban állást foglal a né­
met—angol együttműködés mellett.

Szerinte Németországnak Angliával kell 
együtthaladnia, mert különben vesztéivé ro­
han. Anglia sohasem engedte meg, hogy Né­
metországot teljesen összetörjék.

.Aj két ország lakosságának fogyasztó- 
erejét! együttes elgondolás alapján kell fo­
kozni. Anglia vezérszerepe pénzügyi téren 
csak addig marad meg, amíg Németország­
gal halad együtt.

ST'S

Scialoja, Olaszország hágai képviselője, aki a 
német osztrák vámunió tárgyában különösen éles 
beszédet tartott és hangsúlyozta, hogy Olaszország 
az esetben, nem jogi, hanem politikai problémákat 
lát.
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Spanyolországban kiújult 
a sztrájkmozgalom

Mára várják Sevillában is az általános sztrájk
kitörését

Barcelonából jelentik: A sztrájkmozg-a- 
lom Spanyolországban újból teljes erővel 
fellángolt. Magában Barcelonában

hatvanezer fémmunkás lépett sztrájk Imi.

A hatóságok széleskörű óvintézkedéseket 
fogana tosi toltak.

Egy glogonji gazda titokzatos 
halála a Temesben

Gazdát és lovat a Temes vizében találták meg
Becskerekről jelentik: Titokzatos szorencsútleji- 

eég ügyében indította meg a nyomozást a jabukai 
osondőr.vg Vilim Ferenc glogonyai gazdálkodó teg­
napelőtt Zache .József nevtl gazdáklodóval cgyttti 
teocn volt Pnncsevón és a két gazda cgyilt/teson térti 
vissza Pancsevóról és pedig, úgyhogy Zache lovát 
is Vilim kocsijába fogtuk. Zache tegnapelőtt este 
lovával együtt egyedül érkezett haza Glogonyára és 
azt mondotta, hogy útközben összeveszett Vilimmel 
és otthagyta. Időközben azonban feljelentés érkezett

Sevillából jelentik: A város polgári kor­
mányzója kijelentette, hogy azok a hírek, 
amelyek szerint csütörtökön a városban ál­
la kínos sztrájk tör ki, nem alaptalanok. Mad 
ridi jelentés szerint a rendőrség a Santan­
der kikötőjében horgony zó (.’orvéra fedél­
zetén összeesküvésnek jött a nyomára.

j u jabukai csendőrséghez, hogy u Temesböl kifogtak 
I Vilim holttestét, valamim lovának hulláját is.

A csendőrségnek uz u gyanúja, hogy Vilimet 
Zache lökte a Temesbe vs azután otthagyta. Ezért 
tegnap letartóztatták Zuclie Józsefet, aki váltig 
uzt hangoztatja, hogy Vilimet már Pancsevó körül 
olüiagyta és nem tudja, mi történt vele. A csendőr­
ség a titokzatos haláleset ügyélven tovább folytatja 
a vizsgálatot.
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készen adta a sópárolótelepvket.
Többv-kevéslvó szabályos alakú mélyí­

tett’ „táblák“, hatalmas négyszögletes göd­
rök alkotják e telepeket: egy -egy table 
van vagy egy hold nagyságú is. Egymástól 
töltések választják el őket. A gödrök, vágy- 
táblák, vagy amint itt nevezik őket, „sóker­
tek mindegyikébe beeresztik a tenger vizét.

Azután következik a napfény munkája. 
Mert a sót nem gyárak kazánjaiban párol­
tat pík el itt, hanem az Úristen napja által. 
Aránylag nem is kell hozzá sok idő. Kétszer 
huszonnégy óra elegendő, ha a sóaratás nagy 
munkáját/ nem akasztja meg valami tréfás 
zápor.

A sóaratás munkája inkább türelmi pró 
ba, mint erőpróba. De azért nem könnyű 
munka ez sem.

A só a tenger vizében aránylag nem sok. 
Legfeljebb négy százalék. Ahoz, hogy lera­
kodjon a só, rengeteg víznek kell tehát el­
párolognia. Különböző sópároló táblákon 
vezetik át a tengervizet, amíg eléri azt 
fokot, hogy a só végre formát ölt. Persze,/ 
ha közben megerednek az ég csatornái kez­
dődhet elölről az egész munka, mert a leg­
kisebb zápor is „megédesíti“ és felhígítja 
azt a tengervizet, amelyből a sónak kelle­
ne kikristályosodnia.

Megpróbáltak védekezni is az eső, a 
zápor ellen. Minden egyes só pároló tábla 
egyik sarkában mélyebb gödör is van: eb­
be eresztik be a tengervizet cs ha jön az 
eső, betakarják aféle gyékény és vessző- 
takaróval. De egyrészt ezek a takarók nem 
igen védelmezik meg a már sűrűbbé v.fll 
sósvizet és hiába, beléjük csepeg a záporj 
másrészt pedig rendkívül nagy munkával 
jár c gödrökből újra vissza cm el ni a pároló 
táblákba ,a vizet. Majdnem annyi munká­
val, mintha friss tengervízzel kezdenék el 
az egész műveletet.

Az egyes sópároló táblák között ma 
már villamos kisvasút halad: viszi a kész sót 
az állami raktárakba, mialatt a kiszárított 
táblákon már újra ott csillog a tengervíz, 
hogy a (tároló eljárás egy pillanatra sem 
szüneteljen. A távolabbi gödrökből hánya- 
talicskákhoz hasonló taligák hosszú sora 
hordja halomba a sót, amelyet nagy szalma 
kalapos sómunkások lapátolnak össze a göd 
rök fenekén.

E sóhalmokat újabban villamoserőre be­
rendezett emelődaruk és elevátorok hord­
ják és rakják át nagyobb halmokba, ahol 
újra csak a nap száritó erejére bízzák: itt 
itt egyúttal ki is fehéredik a só, amelynek 
hegyei alig pár órát csillognak hófehéren 
a vakító napfényben. Kis villamos vonatok 
vagonjai éppen úgy, mint a lapos bárkáig 
szünet nélkül viszik a nagy állami sórak­
tárakba. Itt a sópároló táblák között min­
den talpalattnyi helyre állandóan szükség 
van: újabb és újabb métcrmázsass^iinra kell 
megszületnie a sónak, amíg a jó idő tart.

Egyedül Cagliari mentén évente kétmil­
lió métermázsa sót termelnek ezeken a só­
pároló táblákon, a kéken tündöklő szárdi- 
niai tenger partján.

Wittenberg mellett most árverezték cl a Len- 1 ezer márkát lettek ki és így a kastélyt 2000 uAr­
zén nevű ezeresztondős kastélyt. Az illetékek 400 I kás kikiálltási áron adták el.

A fehér sóhegyek hazája...
Hogyan párolják a tengeri sót Szardíniában ?

Most van itt az igazi aratási idő. Most, 
amikor heteken át nem esik az eső ezen a 
vidéken és amikor azt szeretnék, hogy akár 
karácsonyig ne eredjenek meg az Lg csa­
tornái.

Tavasztól karácsonyig, amíg csak be 
nem köszönt az esős idő, itt folyton arat­
nak, mégpedig sót aratnak a tengerből.

Do azért nem szabad azt hinni, hogy 
bármelyik tengernek bármely része alkal­
mas a tengeri só párolására. Egész Itáliát 
tenger veszi körül és mégis jóformán egyet­
lenegy része van csak, amely igazán alkal­

mas a sópárolásra. És ez Szardínia szigeté- 
; nck vidéke.

Ittj azután a sópárolás igazi ipar lett: 
sőt újabban nagyipar.

Magát a párolást természetesen nem gé­
pekkel végzik. Ezt ma is az Úristen áldott 
forró napjára bízzák, amely Szardíniában ta 
Ián még tüzesebb, mint bárhol egész Euró- 
l>ában. A tudósok szerint a tengerek sótar­
talma sem egészen egyforma. Állítólag az 
Adria a legsósabb. De viszont ott olyan te­
rületet nem lehetett találni, aminőt Cagliari 
vidéke szolgáltat, ahol u természet szinte

Kitűzték az árlejtést a novlszádi 
hadiszigeten (Hatna oszlrva) 
emelendő védgátak építésére

A védőgátakat a Kraly Aleks/an- 
dar csatorna torkolatától a titeli 
árvédelmi szövetkezet kátyi tölté­
séig építik ki.

A novlszádi árvízvédelmi bizottság jú­
lius közepén megtartott ülésén elrendelte, 
hogy árlejtést tiiz ki a hadisziget vedőgátai- 
nak építésére. A nyilvános árlejtést augusz­
tusi 27-én tarják meg a novlszádi polgár­
ra este ri hivatalban (Futaki ut 13. sz. alatt). 
A gátépítésekre előirányzott összeg 6 mil­
lió 116.631 dinár és 14 par a.

A gátépítés tervei, az előirányzat és az 
általános, valamint tehnikai feltételek hét­
köznaponként délelőtt 11 órától délután 1 
óráig megtekinthetők a városi építésügyi 
hivatalban.

«
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Tüzek
a Középbácskában

Novivrbászról jelentik: Hétlön estefelé 
nagy \ihar vonult el a Közéj báeska felett 
és a lesújtó villámok több helyen is súlyos 
kiirt okoztak. Mintegy hét óra tájban l’ribi- 
csevicscvo határában Phillips \. gazda ta­
nyáján a villámcsapás felgyújtott egy nagy 
szaímatvazfat, amely pár perc afatt elham­
vadt. A közben megindult eső nagyban hoz 
/a járult ahoz, hogy a környékbeli lakosság 
lokalizálási törekvése sikerrel járt. Ke<l- 
tlen reggel Becker János vrbászi földbir­
tokos tanyáján gyulladt ki egy szalmaka­
zal, melytől rövidesen a szomszédos kaz­
lak is lángot fogtak. \ kivonult tűzoltóság 
a tüzet csuk lokalizálni tudta. A tűz oka 
ismeretlen, azt hiszik, hogy egy eldobott ci­
garettavég volt a tűz közvetlen előidézője. 
\ kár meghaladja a húszezer dinárt.

f Sfy,

%
V

Janka csinosítja 
magát.
lanka a mamájával sétálni készül 
és igy tetőtől talpig felöltözött. Igazán 
nagyon csinos. Ismerősei útközben 
megcsodálják az uj ruháját. Hiszen 
a ruha nem uj, csak .Radion'-nal 
van mosva, mondja Janka büszkén. 
Válasza megértő tetszésre talált.

SGHICHTOV

ÄDI0N
PERESAM! 
KÍMÉLI A RUHÁT! 
SZAVATOLTAM KLORMENTE?

Ártatlan utasokat, nőket és gyermekeket gyilkolnak meg 
a lelkiismeretlen módon nemzetközi vasúti kocsikban

külföldön elhelyezett pokolgépek

a vasúti merényletek ügyében
A Zemun-Novigrad között történt rob 

bánás részleteiről terjedelmes cikkben em­
lékezik meg a beográtli Politika tegnapi szá­
múnak. A borzalmas robbanás Brunet ti e- 
gyetemi tanár és családja az áldozata. A 
robbanás alkalmával életét vesztette a tanár 
tizenkét éves fia, mig Brunet ti felesége az 
elszenvedett sérülések következtében a sze­
rencsétlenség után rövid időre kiszenvedett.

A katasztrófa alkalmával életét vesz­
tette Veszliesár Jankó, a nagy szlovén szö­
vetkezeti munkás is, aki egyidőben a „Nova 
Hóba eimü celjei lapot szerkesztette.

Az eddigi merényletek leginkább de­
monstrativ jellegűek voltak, mig a legutóbbi 
időben ezek egészen más tulajdonságokat 
öltöttek magukra.

A legutóbbi robbanások ügyében foly­
tatott nyomozás megállapításai után egy pil­
lanatig sem kételkedhetünk tovább abban, 
Klgy a veszélyes és romboló hatású rob­
banóanyagoknak az ország területére irá­
nyított személykocsikba való elhelyezése és 
azoknak pontosan kiszámított beállítása 
mind arra irányul, hogy a Jugoszláviában 
utazók személyi biztonságába vetett hitet 
megingassa.

Azi sem kétségtelen, hogy ezek a me­
rényletek azokból a körökből erednek, 
amelyek a külföld vendéglátását élvez­
ve a legal jasabb és legel kósered e t tebb 
eszközöket használják fel céljaik eléré­
sére.

\ lkai műnk volt meggyőződni arról, 
h°g>' ezeknek

a pokoli módon kieszelt és végrehajtott 
merényleteknek teljesen ártatlan sze­
mélyek, sőt gyermekek esnek áldozatul.

•\ legutóbbi merénylet, amelynek egv 
‘"A a vs ártatlan gyermekei voltak áldoza- 

ugy morális és humánis, mint Iriiniigyi 
szempontból a legélesebben elítélendő.
, . rra a kérdésre, hogy a merénylők hol
•'Húzkodnak, talán az az állam tudna meg- 

■1 * ni’ amelynek területén a merénylők ma 
N szabadon sétálnak és uj, még pokolinbh

I terveket főznek. 1

Mindenesetre a külföldnek számot kell 
vetnie ezzel már a többi államokra való 
tekintettel is, mert » merénylők nem tö­
rődnek azzal, hogy ki utazik a nemzet­
közi vasútvonalakon.

Mi mindenesetre jogosan követelhetjük, 
hogy az illetékes nemzetközi fórumok lépé­
seket indítsanak a nemzetközi utasszállitás 
közbiztonságának érdekében.

Aminthogy Jugoszlávia teljes lojalitás­
sal viseltetik a küllőid irányában, ugy azok­
nak is kötelességük lenne, hogy a humani­
tás, a lojális nemzetközi viszonyok érdeké­
ben megtegye a szükséges lépéseket, hogy a 
jövőben egyszer s mindenkorra véget vetne 
mindenj esetleges további merényletnek.

A tegnapelőtti nyomozás megállapítot­
ta, hogy a robbanóanyagok nagymennyiségű 
menegitet tartalmaznak, ami rendkívüli gyuj 
tóképességénél fogva igen veszedelmes jmsz- 
titásokat okoz. A külföldi merénylők már 
junius 30-ika óta munkában vannak és

ezideig 11 vagon égett el, amelyek kö­
zül két kocsi hazai, kettő osztrák, hat 
német] és egv francia. Az okozott kár 
10 millió dinár.

A jugoszláviai vasutigazgatóság az oko­
zott károkról jelentést tett aj külföldi vasut- 
va.sutigazgatóságoknak és bizottság kikül­
désére kérte fel azokat, hogy a kárt felbe­
csüljék. Egyidejűleg leiratot küldött a berni ■ 
nemzetközi közlekedési szövetség vezetésé- j 
géhez, amelyben

nemzetközi értekezlet összehívását kéri j 
a merényletekkel kapcsolatos teendők 
megállapítása végett.

Brunetti tanár megható elbe­
szélése a szörnyű tragédiáról

Brunetti egv etemi tanár az ekszpressz- 
v on a ton történt katasztrófa után azonnal a 
zemuni kórházba vitte autón két sebesült 
leányát, ahol a szerencsétlenül járt apát és

leányait az orvosok első segélyben részesí­
tették, majd a 22. számú szobát bocsa jt ot- 
ták rendelkezésükre.

A könnyebben sérült Miroszlava, Bru­
netti professzor idősebb leánya már hétfőn 
elhagyhatta az ágyat, mig az apa és Emilija 
a kisebbik leány még nem hagyhatja el a be­
tegszobát.

Az orvosok azt tanácsolták Brunctti- 
nak, hogy kisleánya komolyabb természetü 
fejsebe miatt egyelőre ne fogadjon látogatá­
sokat, mégis a keddi nap folyamán nagyszá­
ma ismerős kereste fel a szerencsétlenül 
járt tanárt, hogy tőle hallgassák meg a bor­
zalmas tragédia részleteit.

V professzor halkan ki lopódzik a beteg- 
szobából és nagy lelki felindulással kezdi 

, elbeszélni a tragédia részleteit.
A nyári szünidőt feleségemmel és 

f gyermekeimmel Hab szigetén töltöttük el.
. Közben azonban megjelent az uj iskolai tör- 
j v'ény, amely arra késztetett bennünket, hogy 
1 lemondjunk a nyaralásról és ebben az iigy- 
I ben. Beugródba utazzunk megtudni a felvé- 
! leli vizsgák részleteit, mivel fiam most akart 

beiratkozni a gimnáziumba.

Magam: sem tudom, talán a sors keze 
%olt ez, hogy a tengerpartról nem Szpli- 
(en keresztül tértünk haza, mint azt elő­
ször elhatároztuk, hanem a szusáki vo­
nattal jöttünk Beográdba.

Ljubljanában is voltunk, ahol két napig 
maradtunk, mivel ott hivatalos ügyeimet kel 
lett elintéznem és az állomáson a münchcji 
- beográtli közvetlen kocsiba szálltunk be. 
Aj utazásnál sikerült megfelelő fülkét ta­
lálnunk, amelybe feleségem szállt be a gyer­
mekekkel együtt. Mivel a lilikében még egy 
idősebb ur ült, nem akartam zavarni és ez­
ért <i szomszédos fülkébe mentem, ahonnan 
időközönként átlátogattam a családomhoz.

- Később az étkezőkocsiba mentünk s 
midőn onnan visszatértünk, feleségem igen 
levert hangulatban volt e ugy tűnt fel, mint­
ha rossz sejtelmei lennének. Ez azonban 
valószínűleg csak az utazás fáradalmainak 
következménye volt. Ezután meglehetős jú

,1 1 .11 l 1
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egyúttal növeli ellcnálloképcssegúnkel, hogy óbban 
kútdhess :nk a hősig ts fáradtság ellen Ezáltal meg­
óvjuk erőnket és rugalmasságúikat a munkára és 

szárakozisra. Ehhez a legjobb szer a
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Minden nagyobb fürdőhelyen kapható

■■
A prágai sajtó a csehszlovák 
kereskedelmi szerződés

szorgalmazza
4 vámhábom mindkét ország seempontjából rend kivel káros

hangulatban foly tattuk az utazást és a gyer­
mekek különböző iskolai dalokat énekeltek 
és vidáman játszadoztak u fülkében.

Egyszerre mind annyinkat elnyomott 
az álom és elhelyezkedtünk a fülkében s 
szundikálni kezdtünk. Mellettem Miroszláv 
fiam feküdt, szemben vele a feleségem ült, 
akinek vállaira Emilia és Miroszlava hajtot­
ták fejüket.

— Arra ébredtem, hogy hirtelen sötét­
ség támadt a fülkében, valami els/.ori- 
totta a torkiMiiat és éreztem, hogy min­
den oldalról gáz tör elő. Toricomat tor­
rún fojtogatta a kén s/aga. tülemben 
fülsiketítő zúgást hallottam. Felkeltem 
és az ajtóhoz közeledtem, hogy azt ki­
nyissam. Ngy erővel sikerült felfán ta­
nom az ajtót, hogy levegőhöz jussak. 
Ekkor vettem csak észre, hogy a vonat 
megállt. A fülkéből vastagon áramlott 
Id a füst és fokozatosan kezdtem meg­
különböztetni a tárgyakat. Feleségem 
nevét kiáltottam, választ a zónában nem 
kaptam.

Ebben a pillanatban borzalmas látvány 
tárult elém. A fülke padlóján vérbeborulv a 
feküd ( az egész családom egymás hegyén- 
hátán.

Az ajtó nyilasára az idősebbik leányom 
kirohant és kiugrott a vonatról. Még 
mindig ivein hallottam semmit és nem 
tudtam a szeren esetlenségről, mindösz- 
sze sejtettem, hogy valami nagy baj tör­
tént
Fülkém minden oldaláról íüstoszlopok 

és lángnyelvck törtek elő és a kocsi minde­
nütt lángolt. Rémülten nyújtottam kezemet 
enyéim felé, hogy meggyőződjem, vájjon él­
nek-e. még. 1

Először a kis Emíliát értein el, akit lel­
kaptam es a lángban álló kocsin keresztül 
rohanva a kocsi előtt álló embereknek ke­
zeibe adtam. Itt láttam csak, hogy kis! 1- 
nyom area és feje vérrel van borítva. Két­
ségbeesetten rohantam vissza, hogy a töb­
bieket megmentsem.

De ja j nekem! f eleségein csupán a ke­
zet nyújtotta feléin és egy etlen szélt sem tu­
dott szólni. Megfogtam, hogy kivigyem, de 
nem volt elegendő erőm s v ele egy ütt v isz- 
s/azuhantam a lángok közé. Azután újra 
felemeltem öt, ki vittem a folyosóra és itt 
vettem észre, hogy nincsenek többé szemei. 
Mint az örült rohantam megint vissza, hogy 
fiamat kimentsem, de helyette csak véres 
emberi törzset találtain, a bomba teljesen 
leszakította a fejét és a lábait.

Hrunctti professzor eltakarja a kezével 
az arcát, mintha borzalmas vízió elöl mene­
külne. Körülöttünk csend van, senki sem 
szól, csak a professzor különös nehéz férfi­
zokogása hallatszik. Valakinek pokoli terve 
borzalmasan sikerült . . .

Dr. Brunctti Vladimir, a beográdi egye­
tem mezőgazdasági és erdészeti fakultásá­
nak tanára, aránylag kevéssé sérült meg, 
habár számos égési sebe van és a haja tel­
jesen le perzsel ötlött Dr. Brunotti 1881 áp fi­
sában született Belacrkván, a gyógyszeré- 
szetet l!K)3-ban végezte. A fakultáson ké­
miát tanított.

Prágából jelentik: \ Narr,ülni Osvono-
seni a csehszlovák-magyar szerződésenkivtih 
vilii állapot első félévi mérlegét megvonva 
azt a következtetést vonja le, hogy Magyar 
országi főbbet vesztett ugyan mint ( sch- 
szlovákia, v iszont azonban uj kereskedelmi 
szerződésekben jelentékeny mértekig kár­
pótlást talált mezőgazda-, ági kivitele sza­
mára. Ugyanakkor Ucehszlovákia ilyen kár­
pótlást ipari kivitelének megszűnéséért nem

talált.
A legfőbb tanulság jg félév i szerződésen 

kívüli állapotból az, hogy

az abszurd helyzet végeredményében 
mindkét államot károsítja

és hogy kívánatos volna ezt az állapotot 
minél hamarabb likvidálni és megkötni az 
uj kereskedelmi szerződést.

—o—

Gualino olasz pénzember nem 
hajlandó vallomástételre az Oustric 

bankbukás ügyében
Oustric bankárt tegnapelőtt rendőri fedezettel Nizzába szállították

Parisból jelentik: Nizzából érkezett hir 
adás szerint Oustric bankárt, aki tegnap­
előtt Nizzába érkezett, a nizzai illand'ng- 
1 lázban helyezték el. Oustrieot tegnap reg-1 
gél hat órakor uatón Menton-,Garav anti sem 
legos állomásra szállították, hogy a dél­
előtt folyamán

szembesítsék Gualmo olasz pénzember­
rel, akinek vallomásából, a nagyszabtáj
su bankbotrány egyes tisztázatlan pont­
jainak rendezését^ remélték.

A parlamenti vizsgálóbizottság távirat­
ban közölte a Gualino felügyeletére kiren­
delt őrség parancsnokával, hogy a bankárt 
délelőtt tizenegy órakor óhajtja kihallgatni. 
Gualino, akivel közölték a vizsgálóbizott­
ság óhaját kijelentette, hogy

semmilyen nyilatkozatot nem hajlandó 
a bizottság előtt tenni

és sajnálja, hogy a francia képviselők hiá­
ba fáradtak Nizzába.

—o—

A Nautilus, amelyet Bergenben ismét csak javítani kell, hogy útját tovább foly­
tathassa. 1

Munkában a bccskereki 
betörők

A rendőrség az elmúlt éjszaka tizenöt gyaf- 
nus egy ént álhit ott elő

Becskerekről jelentik: Tegnap éjszaka 
Retzler József a közgazdásági bank főtiszt- 
viselőjének lakásán ismeretlen betörők jár­
tak, akik három ajtót is fel feszítettek és 
a hálószoba egyik szekrényéből egy hatszáz 
dinárt tartalmazó í idikült loptak el. Ugyan­

csak tegnap éjszaka három ismeretlen be­
törő <1 Bircsinanin ueoában is betörést kí­
sérelt meg Nedcljkovics Lázár gazdálkodó­
nál, de a rendőrjárőr észrevette őket és u- 
tánuk tüzelt. A betörőknek sikerült az éj­
szaka homályában kereket oldaniok.

A becskereki rendőrség az egyre ismjet- 
lödő betörések miatt szigorú razziát Fu­
tott és az. éjszaka folyamán tizenöt gyanús 
egyént vett őrizetbe. A rendőrség reméli, 
hogy hamarosan sikerül a sorozatos betö­
rések tetteseit kézrekeriteni.

I I 1
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A rusai hatalmas gyárégésnél sikerült
a tüzet lokalizálni

A tűzoltók emberfeletti munkával kivontatták a tűz közeléből a 
robbanóanyagokat tartalmazó ciszternákat — Újabb megállapí­

tások szerint a kár tizenötmillió dinárra rúg
Mariborból jelentik: A hatalmas rusai 

gyártelep égése még mindig tart és előre­
láthatólag még néhány napon keresztül tar­
tam log. A tűzoltóság emberfeletti küzdel­
met vi\ a lángokkal és olyan lelkiismeretes 
munkát végez, hogy az oltás közben vala­
mennyi tűzoltó égési sebeket szenvedett, 
szerencsére azonban a sebesülések könv- 
nyebb természetűek és mindössze csak 
vg\ gyári munkás szenvedett komolyabb é- 
gési sebeket, akit a kórházba kellett szál­
lítani kezelés végett.

A modern és hatalmas gyártelep jelen­
leg borzalmas pusztulás képét mutatja. Az 
elpusztult épületek homlokzata 360 méter

hosszú és a lerombolt falak üres ablakai kí­
sérteties komorsággal merednek a gyár ud­
varára. A levegő mindenütt sűrű füsttel át­
hatott, amelyben fáradhatatlan buzgósággal 
dolgoznak a tűzoltók és a gyár munkásai.

A tűz közvetlen okát eddig még nem si­
került megállapítani, azonban feltételezik^ 
hogy az a kiilönköző kémiai elemek kevere­
dése folytán előállott robbanás következté­
ben keletkezett.

A robbanóanyagokkal telt ciszternák el­
távolításával egyelőre elhárult minden ve­
szély a| gyár épületeiről és igy valószínű­
leg újabb károk nem fognak bekövetkezni.

I-
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vallotta a tárgyaláson, hogy 1 tóbusz a kri­
tikus napon kiküldte a földjére, hogy szed­
jen kukoricát, de már ott találta Farkast^ 
aki nyolc emberrel dolgozott. Jelentette a 
történteket Lábú sznak, akivel együtt tér­
tek vissza a földre, de már útközben talál­
koztak Farkas Antal kukoricát szállító sze­
kerével és megállították a kocsit. Végül Ká­
éi vs Ili ja dobrovoljáv azt vallotta, hogy 
1928. a ugusztusában bérbeadt i földjét 
Lábusz Híjának, de nem tudta, hogy dr. 
Ozsv ári Vilmos vsantavéri ügyvéd lefoglal­
tatta a töld haszonélvezetét, majd pedig a 
következő évben Farkas nyilvános árverésen 
megvásárolta a földet.

Dr. Rukavina Joszip orvosszakértő után 
Farkas Antal gazdálkodót hallgatta ki a "bí­
róság. Farkas előadta, hogy először bérbe­
vette u földet és amikor elment megnézni, 
ott találta Lábuszt és Tupacsot, akik az­
zal fenyegették, hogy agyonütik, ha még- 
egv szer a föld jükre teszi a lábát. Erről je­
lentést tett eh’. Ozsvár ügyvédnek, aki vi­
szont a csendőrséget értesítette. Rövid idő 
után Farkas csendőrökkel ment cl Katica 
Ili ja lakására és figyelmeztettek, hogy Far­
kas megvásárolta a földet. A kapálást ‘Lá­
busz végeztette el, ősszel a kukorica sze­
dés idején viszont ismét beszélt Lábusszal, 
aki újból azzal fenyegette, hogy agyonüti, 
ha a földjén találja. Végül a kritikus na­
pon, amikor Tupacsa ott találta a földjén^ 
előbb ellene támadt vasvillával, majd pe­
dig, a mikor a munkások a segítségére siet­
tek bicskával nekiesett a lovaknak, inig él 
nem űzték a földről. Tupacsa később Iál­
busz társaságában tért vissza, útközben 
megállították a kocsiját és el akarták venni 
tőle a kukoricát. Tupacsa vasvillával a ke­
zére ütött, Lábusz pedig revolvert fogott 
reá, mire kocsija és lovai hátrahagyásával 
elmenekült.

A bíróság több tanút kihallgatott, akik 
azonban nem tudták igazolni a vádat és azt 
állították, hogy Farkas Antal már akkor el­
menekült, amikor Tupacsa megütötte a 
vasvillával, azt azonban nem látták, hogy 
Lábusz revolvert szegezett volna Farkasra. 
Dr. Strelicki Dénes és dr. Perl Sándor ügy­
védek védő beszéde után a bíróság felmen­
tette a vád és következményei alól a vád­
lottakat és kimondta, hogy nem követtek 
cl rablási kísérletet, mivel nem tudták, 
hogy a föld mlír gazdát cserélt és azt hit­
ték, hogy jogosan járnak el, amikorv issza- 
szerzik a termést.

Német karikatúra a németországi ban- < német állam támogatja a közgazdaságot, 
koki súlyos helyzetéről. A kép aláírása: a mert a közgazdaság az állam támasza.

A szuboticai törvényszék 
felmentette a rablással 
vádolt dobrovoljácokat

Az ítélet szerint a vádlottak nem tudták, hogy 
árverésen elkelt a föld, amelynek a termését 

erőszakkal elvették egy gazdától

>— Amerika közmunkákkal kíván segi- 
I leni a munkanélküliségen. Londonból jelen-

I
tik: Hoover elnök kijelentette, hogy a mun­
kák megindítása következtében, az utolsó 
négy' hónap alatt 638.589 munkás nyert al- 
I kalmaztatást. Hozzátette az elnök, hogyha 

I kormány a munkanélküliség enyhítésére758 
I nagyobb munkatervet engedélyezett, össze­

sen 450 millió dollár költséggel.
— Rio de Janeiroból Newyorkba repül

a Do. X. Rio de Janeiroból jelentik, hogy a 
Do. X. tegnap reggel 6 óra 30 perckor el­
indult Newyork felé. A repülőgép a postán 
kívüli kilenc utast szállít, akik közül öten 
közbeeső állomásokon szállnak ki, négy it­
tas egészen Ncwyorkig utazik.

— Óriási cseppköbarlangra bukkantak 
a csehszlovák—magy ar határon. Prágából je 
lentik: A Narodna Politika híradása szerint

\ szuboticai törvényszéken Tászies A- 
k'kszandár tanácselnök hármas bírói tanár 
Jjfil szerdán délelőtt tárgyalta Lábusz ílija 
lupacsa Rád'a és Kátics Ílija zsedniki dob- 
r°v oljácok bűnügyét, akiket rablás büntet- 
O’vel vádolt az ügyészség. A vádirat szerint 
Libusz Ili ja és Kátics ílija elűzték árverc- 
H'n megvett földjéről Farkas Antal 45 éves 
esantaviri gazdálkodót, majd pedig az or­
szágúton megtámadták Farkas Antalt, aki 
kocsin kukoricát szállított haza, Lábusz ili- 
.!■' revolvert szegzett Farkasra, lupacsa 
oida pedig vas villával a kezére ütött.

A tárgyaláson a tanács tagjai Vucsics 
1 s \ ukesevics törvényszéki bírák voltak, a 
'.uiat dv. Ma tics Alekszandar államügyész

képviselte, a védelmet pedig dr. Strelicki 
Dénes és dr. Magarásevics képviseletében 
dr. Perl Sándor ügyvédek látták el.

Lábusz Ili ja dobrov oljác kihallgatása 
során előadta, hogy nem érzi bűnösnek ma­
gát, mert nem tudta, hogy a föld, amelyet 
előzőleg ő vett bérbe árverésen elkelt. Az­
ért vitt magával fejszét és vasvillát a föld­
re, hogy dolgozzék nem pedig, hogy megtá- 
rfíadja Farkast. Amikor az országúton Far­
kas Antallal találkoztak, aki kukoricát szál­
lított haza, megállították Farkas kocsiját; 
mert azt hitték, hogy az ö termésüket viszi 
el, de nem kényszeri tették revolverrel a 
gazdálkodót, hogy atadja nekik a tengerit.

Tupacsa Rá da másodrendű vádlott azt

Felsőénél cseppkőbarlangot fedeztek fel, a- 
mclv minden más szlovenszkói cscppkőbar- 
langnál szebb és nagyobb. A barlang egyik 
bejárata magyar területen van úgy, hogy a 
barlangon keresztül át lehet jutni Csehszlo­
vákiából Magyarországba.

.— Hamis kétdinárosokat keres a ren­
dőrség. Becskerekről jelentik: A báni hiva­
tal értesítette a bccskcrcki rendőrséget, 
hogy; a legutóbbi napokban hamis kétdiná- 
rosok kerültek forgalomba. A hamispénz 
ónból van és rendkívül otromba utánzat, 
úgy hogy hamarosan észre lehet venni a ha­
misítást. A becskereki rendőrség a maga 
részéről is szigorú nyomozást indított a ha­
mis pénz terjesztőinek kézrekeritésére.
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Nikolics Milán bán, Hikics Fedor köz­
oktatásügyi segédminiszter társaságá­
ban tegnap Szubotica vezetőembereivel 

széleskörű konferenciát tartott

Őfelsége I. Aleközitndev király trónvalépéscnek tiz- 
v\es évfordulója alkalmából rendezendő jubileumi 
ünnepségek rendező bizottságának nyújtandó segély 
megszavazó sá ró 1.

A gyűlés megtárgyalta még a Börze mögött 
a Mali-I.imánon létesülő uj uccu tervezetéről szó! » 
jelentest és az elbocsátott rendőrök végkielégíté­
séről szóló javaslatot.

A bizottságok az ülés határozatait a rövidesen 
megtartandó városi közgyűlés ele fogja terjeszteni.

- ----------

A bán behatóan érdeklődött a szuboticai viszonyok iránt

Nikolics Milán dunai b in, aki dr. Nikics 
bodor közoktatásügyi scgedminiszter. dr. 
Petrovics Dusán báni inspektor és dr. Szán­
tó Gábor főorvos kíséretében c szakbácskai 
körúton van, szerdán délben Topoláról Szu- 
boticára érkezett. A dunai bán autója lél 
egy órakor kanyarodott a városháza lóin?já­
rata elé, ahol Osztó jics Szelimir polgármes­
ter vezetésével a báni tanácsosok, a városi 
tanács tagjai és Szubotica város társadalmá­
nak előkelőségei jelentek meg a fogadtatá­
sán. Többek között jelen voltak dr. Manoj- 
lovics V ladisztáv szuboticai és dr. Pletiko- 
■aáics And ríja topolai királyi közjegyzők. 
\ klákovies Antim és dr. Klein A dőli báni 
tanácsosok, Rájics Plasko püspöki \ ikirius 
dr. Ivkovivs Ivandékics Mirkó ügyvéd, dr. 
Ivkovics I\ándékivs Fájó mérnök, dr. Stre­
bt zky Dénes, dr. Dimitriievics Drago,Morvát 
( vetko rendőrfőnök. \ tikits I rány o iő- 
r jegyző, Evetovics Malija kulturtanácsnok, 
Ognjanov Szv etozár városi főügyész, Pr- 
csics Kolónián az ipartestület elnöke, Co­
nen \ ilmos nagykereskedő, Vujkovics Buk- 
v in Lojzija gazdálkodó és számos elökeltő- 
ség.

A rövid üdvözlések után Nikolics Mi­
lan dunai bán Morvát CNetko rendőrfőnök 
társaságában a Beograd szállóban fenntar­
tott lakosztályba ment, dr. Nikics Fedor 
közoktatásügy i segédminiszter pedig (Iszto­
jies Szelimir polgármesterrel vonult vissza 
a városháza tanácstermébe.

Dr. Nikics Fedor a városházán külön 
megbeszélésre fogadott több szuboticai ve­
zető politikust, igy először dr. 1\kovács 
Iv andékics Mirkot, Ivkovivs Ivandékics 1- 
vant, dr. Strclitzky Dénesi, dr. Manojlovics 
\ latiiszlavot. Matkovics l omot és Ognjanov 
Gyuricát. A közoktatásügy i segédminiszter 
hosszas megbeszélést folytatott a politiku­
sokkal és utána Morvát CNetko kíséretében 
megjelent Nikolics Milan bán, aki szélesebb­
kor Li konferenciát tartott a meghívott elő­
kelőségekkel.

Konferencia után délután három óra­
kor a bán, dr. Nikics Fedor közoktatásügyi 
segédminiszter és Szántó Gábor kíséreté­
ben Palicsra utazott, ahol szőkébb társa­
ságban megebédelt, majd Horgos felé foly­
tatta útját.

Rövidesen felszínre hozzák 
az elsülyedt St. Philiber kiránduló-

hajót
A hajó kiemelése után igyekeznek megállapítani, hogy 

mi okozta a borzalmas katasztrófát

Parisból jelentik: A St Philibert kirándul óh a jó | kiemelését-
borzalmas katasztrófája még élénk emlékezetében 
él nemcsak Európa, de talán az egész Világ köz­
véleményének A kirándulóba jó mint ismeretes vi­
harba került, elsülyedt, többszáz felnőtt és gyer­
mek a tengerbe pusztult. ,

A francia tengerészhatóságok mexst

megkezdték az elsülyedt kirúndolóhajó

Az elmúlt éjszakai dagály beáltával sikerült a 
mélyen fék vő roncsot a part közelébe vontatni. A 
sekélyebb vízbe nmost megkísérlik, a hajóbanlevő 
víztömegek eltávolítását. A hajó kiemelése utáxi 
bizottság igyekszik megállapítani, hogy mi okozta 
a borzalmas katasztrófát.

A szokolegyesület egymillió dinár 
segélyt kér Noviszád városától 
kultúrpalotájának felépítésére

Noviszád város gazdasági, pénzügyi és jogügyi bizottságainak
ülése

Tegnap délután öt órakor tartotta meg Nov i- 
szád város gazdasági, pénzügyi és jogügyi bizott­
sága augusztus havi gyűlését, amelynek napirendjén 
-5 pont szerepelt.

A tárgysorozat érdekesebb pontjai a mali-limani 
töltési munkálatok hoinokszállitására kitűzött árve­
rés. A mali-limáni töltésre eddig ugyanis a zemurü 
tudnál lévő homokot használták fel, ez azonban 
elfogyott és igy uj homok szád lit many ok szükségesek 
a munkálatok további folytatására

A tárgysorozat negyedik pontja Dr. Marko- 
vics gazdasági tanácsos indítványáról szól, amely­

ben a területvédelmi törvény 21). cikke értelmében 
mozgósítás esetére élelmezési bizottság kinevezését 

| keli. Az ötödik pont a városi tanács azt a javast* 
! latul tartalmazza, amely szerint u város a rendőrség 
í részére, istállók céljára havi 3000 dinárért adja ki 
j ki a temerini utón levő tulajdonát képező helyit 
I ségeket.

A tárgysorozaton szerepel még a noviszádi szo- 
I kolegyesület kérv énye, amely a Noviszádon lelépi- 

tondö kultúrpalota költségeire a város részéről 
i egymillió dináros segély megszavazását kéri, vala­

mint a városi tanács indítványa az augusztus 10-én

i a pénzeslevelekben és érték­
csomagokban 100.000 dinárig 

terjedő pénzkiildemény 
szállítható külföldre

A pénzügyin misztérium ijy rcnclr- 
lete a külföldre küldött pénzeslew- 
lekröl

Beográdból jelentik: A pénzügyminisz­
térium uj rendeletét adott ki a külföldrekül 
dőlt pénzküldeményckre vonatkozólag, a- 
ntely szerint ezután 100.000 dinárig terjeti­
it ető pénzküldeményt lehet küldeni, kivéve 
azokat az államokat, ahol a maximumot ki­
sebb összegben állapították meg.

Eltemették a zemuni po­
kolgépes robbanás áldó« 

zatait
Beograd óriási részvéttel kísérte utolsó út­
jára az ártatlan áldozatokat

Beográdból jelentik: Tegnap délelőtt 
9 órakor temették el óriási részvét mellett 
Brunetti tanár szerencsétlenül járt felesé­
gét és kislányát. A menetet mintegy két­
ezerre menő embertömeg kisérte az uj te­
metőbe, ahol Jeszenics Jovan újságíró mon­
dott a tragikus körülmények között el­
hunytak felett megható gyászbeszédet.

Feljelentést tettek a szuboticai 
„Szloga“ temetkezési egylet 

ellen
Szuboticáról jelentik: Csajkás Ilona ta­

nítónő három egyesületi tag hozzájárulásá­
val szerdán délelőtt feljelentést tett a sznbo 
tieai törvényszék vizsgálóbírójánál a szubo- 
tősége ellen.
tieai ,,Szloga“ temetkezési egyesület veze-

A panaszosok szerint a „Szloga" e hó 
9-én; közgyűlést akar összehívni és ezuttíd 
az egyesület aktiv tagjait az egyik biztositó 
intézetnek akarja átadni. A temetkezési e- 
gyesület ezt állítólag azért akarja megtenni, 
mert az egyesület elhalt tagjainak hozzátar­
tozóit megfelelő fedezet hiányában nem tud­
ja kielégíteni.

A „Szloga" úgyszólván az összes se­
gélyegyesületek közül az egyetlen, aki min­
dig változatlanul működött, úgy hogy a fel­
jelentés a város lakossága körében igeit 
nagy megelégedést váltott ki.

Az államügyészség ma fog dönteni u 
feljelentés ügyében.

— (Xstojics Drágul juh volt noviszádi kerületi 
bírót áthelyezték a beográdi államügyészséghez 
Beográdból jelentik: Őfelsége a király rendeletére 
az igazságügyminiszterium Osztojics Dragoljub volt 
noviszádi kerületi bírót a beográdi államügyészség­
hez helyettes ügyészi minőségben áthelyezték

— Makacs székrekedés vastagbélkata- 
rus, gyomorbaj, puffadás, vértorlódás, sárgaság, 
aranyeres csomók, csipófájás eseteiben a ter­
mészetes „Ferenc József“ keserüviz, reggel, 
és este egy-egy kis pohárral hévévé, rendkí­
vül becses háziszer. Gyógyszertárakban, dro­
gériákban és füszerüzletekben kapható.

• • «
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Sztarakanizsa tegnapi köz­
gyűlése egyhangú lelkese­

déssel nyilatkozott meg 
a kormány mellett

4 közgyűlésen Nikoiics Milán bán is megjeleni — 
Dr. Nikics Fedor közoktatásügyi segédminiszter 

naffy beszédet mondott a közgyűlésen
Sztarakanizsáról jelent ik: Jognap dél- 

után négy órakor Horgos felöl autón Szta­
tika Rizsára érkezett Nikoiics Milan dunai 
han, dr. Nikies Fedor közoktatásügyi segéd 
miniszter, Petrovies közigazgatási osztály­
főnök és dr. Szántó Gábor kíséretében. A 
bánt és kíséretét a városháza előtt nagy nép 
tömeg fogadta és az előkelőségeket Math 
jevies Lázár polgármester és Cvetojovies 
\ ásza rendőrfőnök üdvözölték.

A fogadtatás után, a városháza dísz­
termében közgyűlést tartottak, amelyen Ni­
kies Fedor közoktatás ügy i segédminist zer 
nagy beszéd keretében ismertette azt az ál­
dásos munkát, amelyet a kormány az or­
szág gazdaságának fellendítése érdekében 
kifejt. A segédminiszter hangsúlyozta, hogy 
amíg a környező államokban a búza ára 
mindenütt alacsony, nálunk Kiü dináros sőt

ennél magasabb árban is adják el a terme­
lők a búzát.

A segédminiszter beszéde további folya­
mán elmondotta, hogy a kormányt ebben a 
konszolidációs munkájában az egész ország 
nak támogatnia kell és Jugoszloxenszka Na- 
rodna Partija («Jugoszláv Nemzeti Párt) né­
ven egységes kormánypárt van alakulóban 
és felhívta a jelenlevőket, hogy csatlakozza-1 
nak éhez az alakuláshoz. A jelenlevők fel­
álllak és egyhangú lelkesedéssel adtak meg­
nyilvánulást kormánvhiiségüknek és annak, 
hogy éhez a párthoz csatlakozni fognak.

Ezután Nikoiics Milan bán részletesen 
elbeszélgetett a közgyűlés egyes résztvevői­
vel és behatóan érdeklődött a sztár a ka ni­
zzai viszonyok iránt. Délután fél hat óra­
kor a bán kíséretével együtt Szenta leié 
icltiáivozott.

Végérvényesen naegállapitották Noviszádon Őfelsége trénralépé- 
sének tízéves jubileuma alkalmával megtartandó ünnepély

programját
A Noviszádon megtartandó jubileumi 

ünnepségek megrendezésére alakult szövet- 
ség tegnap este hat órakor gyűlést tartott 
a báni palota dísztermében, amelyen az ösz- 
szes noviszádi kulturegyesületek képviselői 
meßjelentek. A gyűlésen Popovics Szteván 
a bizottság titkára felolvasta az ünnepély 
részletes programját. Jelentéktelen változ­
tatásokkal ugyanaz maradt, mint amelyet 
nemrégen közöltünk.

A jubileumi ünnepségek programja a 
következő:

Szombaton, augusztus 15-én este fák- 
iyás1 fölvonulás, amelyen résztvesznek No- 
viszádl összes kulturegyesületei saját zász­
lóik alatt. A felvonulók <3 csoportban gyü­
lekeznek és pedig a Knjeginja Zorka téren, 
a Kral j Alekszandar kaszárnya előtt a Fu- 
taki utón és a petrovaradini tűzoltósági ka­
szárnya, előtt. A menet a báni palota előtt 
gyülekezik, ahol dr. Belajcsics Vladimír fog- 
.|a nagy Wszédben méltatni az ünnep jelen­
tőségét. Utána a katonai zenekar a himnuszt 
mtonalja. A beszéd végeztével a katonai és

szokolzenekar felváltva hangversenyez és 
nemzeti táncokat játszik, amelyre a közön­
ség éjfélig táncol.

Vasárnap délelőtt 9 és fél órakor hála­
adó és könyörgő istentisztelet a város ösz- 
szes templomában, majd fél tizenegykor 
díszközgyűlés a báni palota dísztermében, 
amelyre belépőjegyeket bocsájtanak ki.

Délután lóverseny és népünnepély a 
Szv. Jován (Zsitni) téren, aohl zenekarok 
szolgáltatják a tánczenét és a felállított 
sátrakban Noviszád város megvendégeli a 
közönséget.

A népünnepély este 9 óráig tart, ami­
kor is a polgári lövölde újonnan átalakított 
helyiségében az összes kulturegyesülctek és 
zenekarok előadása következik.

A programhoz Bingulac Cvéta urhölgy 
a Zscnska Matica és a Zsenszka Napredna 
Skolai képviselője szólt hozzá és azt indít­
ványozta, hogy a menetben nemzeti viselet­
ben) is jelenjenek meg. Az indítványt a bi­
zottsági nagy lelkesedéssel elfogadta, majd 
a gyűlést berekesztették.

CSÜTÖRTÖK

Nikoiics Milán bán inspekció,*» körúton* Ni­
koiics Milán bán mint már megírtuk ezidöszerint a 
Dunabánsúg egyes községeit Látogatja meg. A bán 
többek közölt Odzsacit és a három Palánkát Láto­
gatta meg, majd Szomborba utazott, ahol csatla­
kozott hozza dr. Szárító Gábor a jugoszláviai mu- 
gyar népszövetségi liga elnöke és az ö társasága^ 
ban utazott tovább Búcskutopolára, Sztára- é-s No- 
vakanizsára, valamint Szentára. Ezeknek a köz­
ségeknek és városoknak magyar kisebbsége min­
denütt nagy lelkesedéssel üdvözölte a bánt és az 
egyes községek kép viselő testű 1 ete i díszközgyűlése­
ket tartottak. A ban ma Véli kibe cskerckre utazik, 
ahol szintén ünnepélyesen fogadják, majd ma este 
Noviszádra tér vissza. A bánt becs kerek! útjára 
Petrovies Dusán a közigazgatási ügyosztály főnöke 
és Szántó (iábor a jugoszláviai magyar népszövet­
ségi liga elnöke kísérik.

PHILIPS RADIO SALON
NOVISAD 3410

Repülőexpedició indul, hogy felku­
tassa a Líbiai sivatag elveszett oázisait

vpediciól az angol földrajzi társaság küldi ki és munkáját félévre tervezi

— Olaszországból elindult Zürich felé a francia 
repülöraj- Rómából jelentik: A De (roy tábornok 
vezetése alatt európai körrepülést végző francia 
pilóták tegnap reggel Ciampino repülőtérről fel­
szálltak Zürich fele.

TOZSDEZARLATOK
A dinár árfolyama- Budapest 1C10 -1020, Bécs 

—, Prága 59475, London 274.
Zürich- 90025, Budapest 909, London 2010, Lon­

don 2010, Newyork 2489, Brüssel 512.60, Milano
715.25, Madrid 2681, Amsterdam 4580, Berlin 20665, 
Bécs 7205, Stockholm 37575, Prága 15185, Varsó 
57425, Bukarest 30475.

Csikágó- Búza: Lanyhuló. Október 48 öt nyol­
cad. December 52 három nyolcad, március 55, má­
jus 57 egy nyolcad. Tengeri: Alig tartott. Október
51.25, december 42, március 44.25, május 46.25. 
Zab: Lanyhuló. Október 21.75, december 23 öt 
nyolcad, május 26.50. Rozs: Lanyhuló. Október 34. 
december 37 hét nyolcad, március 39.75, május 42.

KRALJA ALEXANDRA U. 5.
Dlmovií ház

Krallte« Marija ká.áház melleit — MEGNYÍLIK

vi ^ Londonból .jelentik: Az angol földrajzi társa- 
k oagyszabúsu expedíciót szervez, amelynek az 

a cclja, hogy
lí'lkutassa a Líbiai sivatag elveszett oázisait- 
' Z °ázisok felkutatá.sa régi problémája az angol 
r‘l társaságnak, mert a kutatásoktól nagy­

jelentőségű eredményeket várnak. A közeljövőben 
elinduló expedícióban részt vesz többek között. Al- 
mássy László Ede szombathelyi földbirtokos is gróf 
Zichy Nándor kíséretében. A magyar kutatók film­
felvevő készüléket is visznek, hogy filmen örökítsék 
meg hathónapos ütjük érdekesebb vonatkozásait

ÍVinipeg- Irányzat: Alig tartott. Búza Október 
52 hét nyolcad, december 54, március 58.

Liwcrpool- irányzat: nyugadt. Búza október 3 
december 4 egy nyolcad, március 4.75.

Noviszádi terménytőzsde- Búza 79—80 kgos Sze­
rénái uj k. d. 163—165, szeretni uj dunai hajórako­
mány 168—170, 78—79 kgos szeretni uj k. d. 162— 
164, szlavóniai uj k. d. 162—164. Árpa bácskai uj 
63—64 kgos k. d. 117.60—122.50, szerémi uj 63—64 
kgos k. d. 117.50—122.50. Zab bácskai uj k. d. 150— 
152.50, szerémi uj k. d. 150—152.50, szlavóniai uj k. d. 
150—152.50. Tengeri bácskai k. d. 100—102.50, 
bácskai Szom bor környéki 100—102.50, bánáti k. d. 
95—97.50, szerémi Indjijai környéki 100—102.50, sze­
rémi Sid környéki 102—104. Búzaliszt effektiv kötés 
prompt szállításra nullás gg és g 290—300, kettes 
270—280, ötös 250—260, hatos 225—235, hetes 180- 
190, nyolcas 126—135, korpa jutazsákokbau k. d. 
110—116, bab fehér bácskai 20/o-tos k. d. 230— 
240, fehér szerémi 20/q-os k. d. 230 -240.

Irányzat: Változatlan.
Forgalom: Búzában 20, tengeriben 9, lisztben 

2, árpában 10 és kostában 1 vagon.

F6l*épvleel6 i
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különös ár vert's a hecskcrt’ki rcndl-

— \ becskereki kereskedők kéix-bne.
A becske reki kereskedők és gyárosok egye­
sület« Risztics (ívoka elnöklete alatt ülést 
tartott, amelyen beadványt fogalmaztak meg.
\ beadványban a kereskedők arra kérik a 

kereskedelmi minisztert, hogy a gabonáké­
rt sk ed ők ugyanolyan gyorsan kapjanak va- 
g nokat és hajókat a szállításokhoz., mint a 
s / ú \ ctke/elek.

Sztárív rbászt n egy ór^n beiül h í­
rem helyin csapott U* a villám. Hétfőn este 
nagx vihar vonult el a Középbécska lelett 
A \ ihar ereje különösen \ i hász felett volt 
nagy és Sztarix rbászon a villám esti hét 
és nyolc óra között barom helyen is lecsa­
pott, tie szerencsére sehol sem okozott na­
gyobb kart. A Karagyorgye uccuban és a 
gx aloghici mellett a villám a villanj x ezeték 
tartóoszlo| aha csapott le és széttépte a 
vezetékeket úgy, hogy egész uccuk marad­
tak az éjszakán át világítás nélkül. Ugyan­
csak ezen a tájékon csapott le egv úgyne­
vezett hideg \ iIliim Worszt Henrik szabó­
mester házába, de nem okozott nagy obi 
sze rémesé ti en ségé t.

— Orvosi hir. Dr.Schossberger Sándor
hazaérkezett és szanatóriumában valamint 
rendelő)"ben Jevrejska ulica 13. alatt, ren­
deléseit újból felvette.

— Noviszádi anyakönyvi kimutatás ez- 
cx Julius 26-tól augusztus íi-ig. Születés be­
jelentetett összesen harmincöt és pedig ti- 
zvnnégx fiú és huszonegy leány. Házassá­
got kötött hat pár és pisiig: Szabi> lánc 
magánhivatalnok Hácskatopola és Győri 
Ilona Xoxiszud, Ivánovics Ferenc lyidogos 
és vizvezetékszerelő és Sziliért Ilona Noxi- 
szátl, Springer Henrik kőmii vessegéd és 
Gaal Katalin Noviszád, Kolaj Mihajlo asz 
lalosmunkás és özv. Sálié Adóm né sz. 1.cin­
re bér Regina Noviszád, Barankox szki Ni- 
kuia szerelő és Magyar Mária Noviszád 
Flhalálozás bejelentetett összesen huszon- 
nvgx esetben és pedig: Ugrinovivs l.jubomir 
5 hónapos NoviszáfO, özv. Zsivics Mitané sz 
Ohuskov Mária háztartás 42 éves Noviszád, 
Kosztivs Szava 11 hónapos Noviszád, Forgl 
(ív urgyinka 7 éves Noviszád, 1 örjék Júzsol 
7 h inap-os Noviszád, Felbábov Szoka 7 é- 
vcs Noviszád, (íajieki Rlagojené sz. Gyű* 
ki(I.juhivá háztartás 72 év es \ox is/áij, 
Cvetkov Sztevan 7 hónapos Noviszád1, Sol­
tész Mihálx né szül. Kiss Julianna háztartás 
41 éves Noviszád, Bozsidár Vladimir városi 
hivatalnok 34 éves Szenta, 1 tacskó Misáné 
szül Színisek Erzsa háztartás 36 éves ki- 
szács, Sztano jev ics (í v oka kov ács 36 éves 
Szvilos, Erdélyi Andor kereskedő 53 éves 
Noviszád, Krsztics Radix oj 1 1 hónapos No- 
xiszad, Dimics Danica 4 éves Írig, Prodano- 
xirs Angyalka 9 hónapos Noviszád, Özx 
ltimsihneider Antalné szül. Ritter Mária 
háztartás 76 éves .Novisz id, Biró Bálintné sz 
Erii ős Fx a háztartás 49 éves Noviszád, Fa­
lui-' .lován n\. 1tixalalnok 66 éves Noviszád1. 
Bélies \ asza kávés 40 éves Szr. Karlovci, 
Kirjakoxies .lován I hónapi) sNoviszád1, Mó­
ljáé Gyoka föleim ii \ os 75 éves Noviszád!, 
Gajieki Blagojc földműves 72 éves Noviszád, 
Du lies utónexet nem kapott leány-gyermek 
1 napos Nox iszáel.

31JSHIT7ÁS Sorsjegyek kaphatók a
főolárueitónál LUSTIG LAJOS 

Síig. 11-én bankilzlet, Novlsad, Kr. Alexandra 13.

Buster Keaton táncol és énekel
A filmgyártás titkai vígjátékban

A filmgyártás rejtelmei tulajdonképen 
már nem is rejtelmek, \nnyi film foglalko­
zott már a filmgyártás kuli szid mögött tör­
ténő eseményekkel, hogx a közönség jobban 
tudja, mi történik a stúdiókban, mint azok, 
akik benne élnek.

Éppen ezért valóságos iroi, rendezői és 
színészi hraxur, hogy Az elsodort Buster ci- 
mü első nagyszabású x igjátékában Buster 
Keaton egész u j humoros részleteket tud 
elárulni a közönségnek a filmgyárak műhe­
lyéből.

Buster Keaton, aki mielőtt a filmhez 
tért xolna - artista x olt és nagy amerikai 
varietészinpadokon aratott sikert, első nagy 
vigjátékában elővette énektudását és tánc­
tudományát. Uj Bust ért ismerünk meg eb­
be r| a filmben, aki még jobban meg fogja 
hódítani a közönséget.

Az elsodort Busier női főszerepét a 
tójos Anita Page j át sza, a többi főszerepek­
ben pedig Robert Montgomcrry, Eyonel Bar 
ry morc, William Haines, Karl Dane, sőt ma­
ga! Frei! Niblo, a világhírű rendező segítik 
diadalra Buster Keatont.

Az ötletekben és fordulatokban gazdag

pompás zenéjü vígjátéknak amelynek 
Free) and Easy cimü dala már világsláger 
—- meséje a következő:

Buster, mint a potshmederi szépségki­
rálynő választás győztesének menedzsere, 
elindul Hollywoodba, hogy Miss Piri Potsch 
filmkarrierjét megcsinálja. Velük megy a 
szépségkirálynő édesanyja is.

A vonaton megismerkednek Harry Mit­
chell filmszínésszel, aki meghívja őket film­
jének bemutatójára és megígéri, hogy min­
denben segítségükre lesz. Hollywoodba való 
megérkezésük után tényleg be is juttatja 
Pirit a stúdióba és Busternek is szerez ál­
lást ugyanott. Piri nem ambicionálja, hogy 
filmcsillag legyen, azonban édesanyja ra­
gaszkodik hozzá.

Busier) a stúdióban magára vonja egy 
filmrendező figyelmét, szerepet kap egy 
filmben, sőt Piri mamáját is szerephez jut­
tatja.

Piri és a filmszínész megszeretik egy­
mást és a kislány egy szép napon a mamája 
és menedzsere legnagyobb megdöbbenésére 
kijelenti, hogy nem lesz filmsztár, hanem 
feleségül megy Mitchcllhez.

Buster, akiből időközben nagy sztár lett 
és a mama maradnak a filmnél...

őrség udvarán. Bccskerckröl jelentik: Nem 
mindennapi árverést tartottak tegnap a 
beiskereki rendőrség udvarán. 1.xékkel ez­
előtt elfogta a rendőrség Hadit Misa bánáti 
cigánybandáját, amely egész sor rablást kö- 
x eteti el a Bánátban. \ lopott holmik egy­
re szét visszaadták tulajdonosaiknak,, de e- 
gész sereg olyan holmi maradt, amelyekért 
gazdájuk nem jelentkezett. Ezeket a holmi­
kat árx erezték e 1 tegnap a rendőrségi udva­
ron és ezzel lezárult az elitéit cigánybanda 
utolsó rendőrségi aktusa.

(x) Fiirdőkabátok nőknek cs férfiaknak 
méret szerint 24 óra alatt. Fischer J. és fia, 
Noviszád.

Now yorkhan most készült cl a \ ilág legnagyobb 
kórháza, ,,az orvosok városa“, amelyben egész se-

......... ....................-........— ..................... ............... -■

Ovomaltlne a hadseregben. A »Neue 
Giarner Zeitung« f. évi junius 6-i számában 
találjuk az alábbi érdekes cikket, amelyet 
szószerint közlünk: »Még nem tartunk
ugyan ott, hogy a Svájc fiait szolgálatuk ide­
jén Ovomaltlne-nal lássa el, de a tapasztalatok, 
amelyeket a ski- és hegyiturák alkalmával az 
egyes parancsnokok szereztek, oly fényesek, 
hogy az Ovomaltine-nak a hadseregben való 
meghonosítását komolyan meg kell fontolni.

reg különböző kórház, laboratórium, kutatóintézet 
stl>. nyert elhelyezést.

Emellett szól az a tény is, hogy a hegyi csa­
patoknál egyesek állandóan beszerzik az 
Ovomaltine t a saját költségükön is. Teában 
vagy vízben feloldva italnak is kitűnő az 
Ovomaltlne, mint táplálékunk kiegészítője, fő- 
leg menetelések és hadgyakorlatok idején, a 
tej pótlására. Mindenesetre érdekesek ezek a
kísérletek, amelyeket egységparancsnokaink
végeznek,«
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Kozmetika
Biljana kozmetikai üzenetei a Reggeli Újság

olvasóinak

Rádió műsor s
Csütörtök, augusztus 6

tkregrád- 11.30: Gramofon. 12.45: Könnyű zene. 
1.30: Hírek. 7: Jazz-zene. 7.40: Orgonajáték grame- 
Ionon 8: Orvosi előadás. 8,30: Ljubljana. 10.30: 
Hírek és sport. 10.50 Szórakoztató zene.

Budapest- 9.15: Hangverseny. Közreműködik 
Meszlenvi Lili (ének) és Házmán György (zongora) 
10 15: Emlékünnepély a helyőrségi Kapisztrán-temp- 
lomból. Szentbeszédet mond dr. Haász István tá- 
l>or, püspök. 12.05: A Mándits szalonzenekar 
hangversenye. 4: Magyarok Ázsiában. Halász Gyu­
la felolvasása. 5: Magyar, operarészletek. 6.15: 1 a- 
lu Tamás novellái. 6.45: Hangverseny. Közreműködik 
Sebők Stefi (ének), Vinkovich I.ászló (ének) és 
Baranyai Gyula (gordonka). Zongorán kisér Ka- 
zacsay Tibor. 8: Falusi est. Három egyfelvonásos., 
Ltúna: körülbölttl 9.15: Csorba Gyula és cigányze­
nekarának zenéje a Baross kávéházból. 10.25: Idő­
jelzés, időjárásjelentés, hírek. Majd: Gramofonhang­
verseny.

Becs. 11.30: Cerda-zenekar. 12.40: Déli zene.
1 15: Néger egyházi zene gramofonon. 3.50: Egykor 
megbukott operák részletei gramofonon. 8.15: Ili­
re- énekesek és hangszermüvészek gramofonon. 9.15: 
Becsi népdalok. 10.25: W olfstahl -zenekar.

Berlin- 5.25: Német népdalok. 6.35: Olasz szó­
rakoztató zene. 7.20: Gramofon. 8.30: Millöcker: Az 
elátkozott kastély cimü ötfelvonásos operettje 10.40: 
Tánczene. 12.30: Éjjeli hangverseny.

Milánó- 5: Gép- vagy közvetített zene. 7.15: Ve­
gyes zene. 8.45: Kamarazene 10: Tánczene.

Róma. 5.30: Ének- és zenekari verseny. 8.10: 
Gramofon. 9: Hangverseny. 10: Tánczene.

« 4 I I A legjobb feldolgozd ínyig, teljeien
|lC7l2llflSflK ! száraz, mindentől« minfleégben a leg- 
g'^*-®*”**** 1^ előnyösebben beszerezhető
I i -1Z r- ‘ „ Neetsxád, Temerinski put (a csa-
LlSlC -J|lirlCÜ tornán túl) épületfa telepén. 2526

— Naponta ötven vagon gyümölcsöt exportálnak 
Nagykőrösről- Nagykőrösről jelentik, hogy az ex­
portpiac forgalma örvendetesen emelkedik. Tegnap 
55 vagon hagyta el a nagykőrösi piacot, ebből 49 
vagont külföldre vittek. A másik szenzációja a 
piacnak, az eladásra kerülő retusa Lm a. Most mu(- 
tatkozik először a kártévők elleni okszerű védeke­
zés hatása és olyan kiváló alma kerül eladásra,', 
hogy a kereskedők versengve vásárolják.

Pattanások- Alig van arc, melyet a fiatalkorban 
elkei-tilm-nek az apró kellemetlenkedő pattanások s 
bár, ha a zegy énként jelentkezők múló jelleggel 
bírnak .mégis sok kellemetlenséggel járnak.

Az elhanyagolt pattanások igen hajlamosak 
gennyesitésre s ilyenkor helyüket állandó foltok 
.jelzik egy életen át. A bőr ripaesossá, durván ten 
szelöszertivé lesz s azon segíteni akkor már lehe­
tetlen

A pattanás belül gennyt termel, mely a fel­
szín felé törekszik. Középen sárgás hártya képző­
dik, ezalatt gyűl össze a váladék s ha napok 
múlva a hártya annyira vékonnyá lesz, hogy a 
belső nyomás szétrepesztheti, akkor a váladék nagy 
mennyiségben kiürül

A pattanások ezen faját igen könnyű meg­
előzni a mitesszerek rendszeres kinyomkodásával. 
Fontos azonban tudnunk, hogy miként kezeljük a 
már kifejlődött pattanásokat?

Ha a mitesszerkörnyék lobosodni kezd s bátran 
gyanakodhatunk pattanás fejlődésére, akkor a mit 
esszert kinyomni nem szabad, mert ezzel az amúgy 
is irritált szöveteket még nagyobb gyuladásba hoz­
nánk. Ellenben veszünk a gyógyszertárban higgany- 
tapaszt és abból akkora köralaku darabot vágunk; 
ki, amekkora épen fedi a pattanás lobos felületét'. 
Ezt éjjel ragasszuk fel, de lehetőleg nappal is al­
kalmazzuk. Naponta kétszer felújítjuk. Így pár nap 
alatt a pattanás visszafejlődik.

Gennyedésnek indult pattanások Így nem kezel­
hetők, azoknál meg kell várni, mig teljesen megérik. 
Az érett pattanás gennyhólyagját fel kell nyitni. E 
célra használhatunk egy lüt, amit használat elölt 
borszeszláng fölött kiizzitjuk, utána alkoholba márt­
juk s úgy szúrjuk fel a gennvcsomó hártyáját, ami­
re a genny a l>első nyomás következtében kiszivárog. 
(A kiszemelt pattanást ezen művelet előtt aether, 
vagy' benzinbe mártott gyapottal letöröljük, utána 
dezinficiálás céljából jódtinturával ecseteljük be)

Amikor igv a gennyes pattanások egyenkinl 
eltünedeznek s az arc visszakapja lassanként rendes 
tónusát, akkor hozzáfogunk a pattanásra hajlamos 
bőr kezeléséhez. Egy jól végzett kénes, resorcinos 
kúra rendesen elegendő ahhoz, hogy' újabb pattaná­
sok kitörését megelőzzük

Amint már előbbi cikkeimben a bőr zsírossá­
gáról irtani, az érvényes itt is, nincs értelme, hogy 
ismételjem.

Itt csak arra figyelmeztetem olvasóimat, hogy a 
kénes kezelés rendesen a bőr lobosodását vonja 
maga után, amely állapot bekövetkezésére a bőr 
vörösödése és érzékenysége figyelmeztet. Ha ez 
tényleg előáll, úgy u kúra néhány napra abbaha­
gyandó s utána enyhébb szereket: Schtiol, Thy- 
genol, vagy Tunneol kenőcsöt alkalmazzunk s ezek 
után újra a kénre térhetünk út, mint leghatáso­
sabb gyógyszerre.

A kúra addig tart, amig a bőrt zsírosnak 
nem találjuk. De azután sem szabad a kezelést abba­
hagyni. hanem továbbra is legyen a mosdóviz forró 
a szappan higos, vagy kénes.

Igen jó a meleg tejben való mosdás pattanások­
nál, amit A marii la teával keverünk és hozzáadunk 
egy kanál vegytiszta kénport

Előfordul, hogy az arcbőr olyan ápolatlan álla­
potban van, hogy az nem használ .amit eddig aján­
lottam, ilyen esetekben csak az arcbőr lehámlusz- 
tása segit.

Ami a háinlasztást illeti, legjobb ha szakor­
voshoz fordulnak, mert az archáuilasztást orvosi 
felügyelet mellett kell végezni

A pattanásokkal befejeztem ezen cikkemet, a- 
mely eddig több folytatásban jelent meg és a jövő 
cikkemben áttérek „A szép lök és máj foltok kezelé­
sére“. \

IVaktikus ingyen-tanácsokat mint kozmetikus to­
vábbra is adok x agy válaszbélyeggel ellátott levélben 
vagv a Reggeli Újság utján. Biljana, posta fiók 14.í 
Növi Sad.

—I Megbetegedett ifjú Papik Miksa, a 
kiváló novelláin». Ifjú Papik Miksa, a kivá­
ló költő és novelláim komolyabban megbe­
tegedett és a makói közkórházban fekszik.
Élvezetes Írásai az utóbbi időben ezért ma­
radtak el a Reggeli Újság hasábjairól.

Il

SZABÓ ISTVÁN:

Hat esztendő
a francia idegenlégióban

Eredeti naplójegyzetek 
alapján sajtó alá rendezte:
ANDRÉE DEZSŐ

{341

Nem tudok örvendeni, hogy ,,tauglich“ 
lettem, a többiek hangosan hencegnek vele. 
Nagyon kemény erőpróba várhat arra a 
szervezetre, amelyet ennyire átvizsgálnak. 
Érdekes, hogy mind a heten akik beváltunk, 
hivételnélkü! középtermetüek vagyunk és 
inkább soványak, inig az alkalmatlanok kö- 
,,,|h néhány valóságos óriás akad. A szí-1 
goruság érthető, hiszen a gyarmatokon a 
betegek kezelése rendkívül költséges lehet, 
s,k sokszor nyilván egyáltalán lehetetlen.

1 ovábbra is a laktanyában tanyázunk, 
meg kell várni, amíg a/v. újoncok létszáma 
kiegészül. Nagy érdeklődéssel tanulmányo­
don a francia sorkatonaság belső életét. A 
szolgálat és a kiképzés nagyjában egyezik 
j1 v°lt osztrák-magyar "katonaságéval, de a 
belső élet merőben más. Itt például nincs 
meg az altiszt és a közlegény között az a 
■ ideg elkülönülés, mint volt az osztrák — 
magyar hadseregben. Ezeket az intelligen- 
Vli‘ bs az öntudat tartja össze, amazokat a 
';ik fegyelem. Mind a kettőnek meg vannak 
*lz előnyei és hátrányai, sokat lehetne vi- 
Erzni arról, hogy melyik az előnyösebb.

Annyi bizonyos, hogy u mi fogalmaink 
'''vrint elképzelhetetlen volna a pajtáskodó

viszonv, ami itt a közember és az altiszt, 
vagy a tiszt között fennáll. Uépten-'hvomtm 
látni itt olyan iuggelcmsértést, amiért a re­
gi osztrák-ín agyar hadseregben sötétzárka, 
sót lefokozás járt volna. Itt fel sem veszik. 
A francia hadsereg teljesítménye a világhá­
borúban mégis elsőrangú volt, mert a vas 
szigorral kitermelt, dróton rángatott le­
gyeimet itt a kulturáltság és az intelligen­
cia helyettesíti. Annyi bizonyos, hogy a jö­
vő katonai nevelése, csak a francia mód­
szer lehet.

A gyarmati hadsereg háromnegyed ré­
sze színes katonákból sorolódik, érdekes a 
viszony a fehér és a néger katonák között. 
Ebben az ezredben háromféle színes kato­
nát látni. A hatalmas szál szenegáli liuk 
kedves, jóképű gyerekek. Szeretik is őket 
a franciák ,,gol)i“-fnak becézik, ami a Szene­
gálok nyelvén „uram“ megszólítást jelent. 
Az arabok és az indokínai sárgabőrü atla­
ntit ák már kevésbé szimpatikusak, dv ugy- 
Igtom nem is igen keresik a fehérek ke­
gyeit.

Meglehetősen éles a határvonal a fehér 
és a színes katonák szolgálati és szolgála- 
tonkivüli viszonyában. A fehérek különvá-* 
lasztva gyakorlatoznak, külön laknak és 
étkeznek. A fehérek szobáján ott a felirat, 
hogy a „fehérek szobája“. Igaz, hogy a né- 
gerekén meg van £| £, hogy a ,,színeseké f. 
de bajos volna megállapítani, hogy ezek a 
feliratok a négerek kívánságára létesültek 
volna.

“Annyi bizonyos, hogy egymás szobájá­
nak küszöbét a négerek és a fehérek soha­
sem lépik át. A négerek szobáját a felirat 
nélküli s felismerné az ember a — szagról.

Csakhogy ez a szagelmélet is nagyon külö­
nös dolog ám. Mi fehérek azt valljuk, hogy 
,t néger bőrének különös szaga van és bi­
zonyára meglepődnénk, ha valaki azt állí­
taná, hogy a mi fehér bőrünk is meglehe­
tősen i ntenziv szagot áraszt. Mert mi a sa­
ját szagunkat nem igen érezzük, aminthogy 
a néger sem érzi a magáét. Mi a néger sza­
gát kellemetlennek tartjuk, pedig a szag 
többé-kevésbé i zlés dolga és nyugodjunk be- 
le, sokszor tudtunkon kívül a szag 
is szerepet játszik abban, hogy némely em­
bert érthetetlenül és minden különösebb ok 
nélkül anlipátikusnak találunk.

Legalább is ezt vallja marokkói spa­
nyol barátom, aki itt" a laktanyában, a min­
denes szerepét tölti. Amolyan fél civil, fél 
katona, senki sem tudja, hogy tulajdonkép­
pen mi a beosztása. De azért mindenki sze­
reti mert nem árt senkinek és hihetetlen élet 
tapasztalattal rendelkezik. Bejárta az e- 
gész v ilágot, beszél vagy tizenöt nyelvet, 
még magyarul sem lehetne eladni.

Meghitt beszélgetésünk során ismertet­
te előttem különös (Vzagelméletét. Az emV 
berek nem is tudják mondotta —, hogy 
a szag milyen fontos szerepet játszik az 
életükben. Pedig való igaz, hogy két, vagy 
több ember akármelyik nemből valók 
azért szeretik egymást, mert ugyanaz a 
szaguk. Ha két ember nem tudja megérteni 
egymást annak egyik lényeges oka, hogy 
a szaguk eltér egymástól. Persze ezt az em­
berek nem tudják, mert a dolog ösztönön 
.alapszik.

Folytatása következik.
■ ■ ' i'll
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A Jugoszláv Asztali Tenisz Szövetség utasítására augusztus 
30-án Noviszád ping-pong bajnoksága helyett

a Dunabánság ping-pong 
bajnokságát

rendezi meg Isioviszádon a Graficsár sportklub — Élénk érdek­
li dés előzi meg a bajnokságot, amelyre már eddig is számos 
nevezés érkezett

Megírta a Reggeli Újság, hogy a noviszádi 
Graficsár rendezésében e hó 30-án nagyszabású 
ping-pong verseny lesz Noviszádon. A versennyel 
kapcsolatban az elmiilt héten Szomborban járt a 
Graficsár egx ik vezetőségi tagja, ahol fontos megbe­
szélést tartott Spreitzer Józseffel, a főszövetség 
alelnőkével. Spreitzer alel nők ismertette a Jugo-1 
szláv asztali tennisz szövetség határozatát, hog\ a 
chmabánsági bajnokságot ebben a hónapban kell 
megrendezni és mivel a noviszádi verseny a leg­
alkalmasabb időpontra esik, kéri a rendezőséget, 
hogy

m' Noviszád város, hanem a Dunabánság 
bajnokságáért Írják ki a versenyt- 

A Graficsár az ajánlatot elfogadta. \ verseny igy 
sokkal fontossább jelleget nyert, mivel a győzted 
sek résztvehetnek a zágrebi döntő küzdelmekben, 
ahol a jövő évi világbajnokságra kiküldendő játé­
kosokat jelölik ki.

A versein után fokozódott az érdeklődés es j 
nagyszámban érkeznek a nevezések, úgy a férfi- j 
mint a női számokhoz. A legutolsó du na bánsági j 
bajnokságot Becskereken rendezték, ahol azonban j 
csak a szombori, l>ecskereki és vrsaii játékosok I 
szerejjeltek. Az összes számokban a szombori ver- j 
senyzők győztek Becskerek előtt, most azonban már ! 
Mikkal nehezebb lesz megvédeni címüket, mert a ; 
többi dun a bánsági játékosok óriásit javultak. Novi- 
s/ád, amely 1928-ban még a legerősebb ping-pong 
centrum volt Jugoszláviában, az elmúlt években 
visszaesett. Klauber a volt országos bajnok most 
már nem aktiv ping-pongozó, csak nagyon ritkán 
vesz részt nagyobb versenyeken, akkor is gyengén 
szerepel. Pedig kitűnő játékával nagy sikert, ara­
tott az 1928-as pesti világbajnokságon és kár, hogy 
elhanyagolta ezt a sportágat. \ ele együtt Ruth és,

‘ 1 >etrch s kezdett visszaesni és kiválásukkal sokat 
vesztett a no\i.szácb ping-pong sport. Azonban igen 
sok fiatal és tehetséges játékus van, Hazanovics, 
Andricsek II, Horváth, Nikolics, Zol ics, Frank és 
még mások, akik még sok dicsőséget aratnak majd!

Szombor, amelyben azelőtt Konyovics és Sztan- 
kovics játszották a legjobb ping-pongot, most Hex- 
ner, Makszimovics, Steiner és Gragyanszki a ma­
tadorok. Mellet ük Kelemen, Messinger, Pa reset ics 
igen nagytehetségü játékosok. Nagyot fejlődtek a 
kis sportcentrum ping-pong csapatai, elsősorban Ku- 

- la, Becse j és Temerin. Kuján \ it sek és Barna a 
’ Dunabánság klasszis játékosai. Becse jen Hajszál és 
j Csepella igen jó játékerőt képviselnek, női játé- 
I kosaik a legjobbak a D imabánságban. Temerin ben 

szintén nagytehetségü játékosnők x annakk, akik ko­
moly tréninggel favoritként indulhatnak a novv- 
szádi versenyen. A profijátékosok közül Pfau és 
Döme óriásit javultak.

A szuboticai csapatban Kon ez és György fal vay 
Jugoszlávia legjobb játékosai közé számíthatnak. A 
Hakoali csapatában Löwenthal kitűnő játékos, aki 
még sok meglepetést hozhat. Mig Becs kereken 
Weiss Alútyás és Hohlstein óriásit fejlődtek. Úgy­
szintén Fal ics és \ rsac, az előbbiekben Kmetz igen 
nagytehetségü játékos, mig Vrsacon Dressl. Vr- 
bász komoly munkájával négy nagytehetségü játé­
kost adott: Jakobovicsot, Farkast, Punyit és Lö- 
wyt, akik komoly ellenfelei a Dunabánság legjobb 
játékosainak. S zenián, Csantaviren, Odzsacin, I)e- 

/ belyacsán, I opolán és Sztarakanizsán is batalma- 
. sut javultak a játékosok.

\ Dunabánság bajnokságáért kiirt versenyen 
tehát Jugoszlávia legjobb játékosai és játékosnői 
küzdenek ,akik valóban bámulatba ejtik majd a kö- 
zönséget művészi játékukkal.

Ser le g mé r k ö zés K lilán- A kulai Rádnicski ve- • 
zctösége augusztus 9-re újból szép sportprogi'a- • 
mot dolgozott ki, amely fényes tanú jele annak, hogy ! 
a Rádnicsk i nem csak sport barátainak, hanem az i 
egyesületen kívül álluknak is szórakozást akar nyúj­
tani, ami eddig mindenkor teljes mértékben sike- j 
riilt is. \ a sár nap ser legfuer köze s lesz a Rádnicsk! 
pályáján, amelyen a szivnei Szoko, a crxtnkai SC, • 
a kulai Hajdúk és a kulai Rádnicski vesznek részt.
A verseny egy napon kerül lejátszásra. Az 11 du­
kes ne k ígérkező sportnap anyagilag is kitünően sí­
kéiül majd, miután a mérkőzést nem csak a kulai.

Megjelent!! Megrendelem
az -Egy legionisla naplója“ cimü ka­
landregényt.

A könyvet utánvéttel (2 havi részlet­
fizetésre) az alábbi címre kérem;

t
Név:

SZABÓ-ANDRÉE:

Egy legionisla naplója
Egv kalandvágyó ifjú viszontagságos bo­

lyongásai Európában, Ázsiában, 
Afrikában.

275 oldal! Éra 20 dinár

Lakbei' :

Kivágni, s nem kívántakat törölni ti levelezőlapon 
beküldeni a kiadóba.

hanem nagyszámú ervenkai és szivaei közönség is 
megfogja tekinteni.

Becsi profi csapat Apáimban- A „Bewegung 22“ 
szombaton délután hat órakor játszik Apát inban.

VAK old-boy hírek- \ asámap c hó 9-én reggel 
7 órakor játszunk a Makabi old-boy ellen a NAK 
palxan. i elkérem a következő játékosokat, hogy 
a pályán fél 7 órakor feltétlenül megjelenni szíves­
kedjenek : Kovracsvk, Martin, Varga, Breitwiescr, 
Alexi. 11 irschler, Vermes, Molnár, Lenéi, Bosnyák, 
Bérlők, (lottwuld, Pej ics, Lehrer. Intéző.

I vrbászi csapatok Hoviszádhoz 
akarnak csatlakozni

Vrbászról jelentik: A két vrbászi elsőosztálvu 
I csapat a \ SC és a Dulcis vezetősége komoly ak- 
; viót kezdett, hogy a két egyletet a szuboticai alszö- 
i vétségtől a noviszédihoz csatolják. Vrbászon az «]. 
I szövetség berkeiben dúló áldatlan állapotok nagyon 
I el kezlvtelenitették az egyletek vezetőségét, de ez e 

körülmény nem annyira oka, mint inkább kirobban­
tója a nagy horderejű elhatározásnak. A VSC 
választmánya már meg is adta meghatalmazását 
elnökének, hogy a szükséges lépéseket indítsa meg 
és biztos értesülésünk van róla, hogy a Dulcis i, 
örömmel látná az átcsoportosítást.

A vrbászi egyletek a közel jövőben kérvényt 
lógnak beadni a szuboticai alszővetséghez, melyben 
kiadatásukat kérik, egyben pedig kérni fogják a 
noviszádi alszővetséghez v aló felvételüket. Az, át­
csoportosításra szóló engedélyt a vrbászi egyletek 
a JNS közgyűlésétől is kérni fogják, hivatkozással 
földrajzi fekvésükre, mely a tiszavidéki csapatok­
kal való bajnoki mérkőzések lejátszását szinte lehe­
tetlenné és minden eredményt irreálisra tesz Ér­
tesülésünk szerint a becseji Szoko is szívesen látná 
ha a noviszádi alszővetséghez tartozhatna.

Nagy érdeklődés előzi meg Vrbászon 
a bécsiek vendégszereplését

Mint már röviden jelentettük, vasárnap a bécsi 
másodosztályú profiliga negyedik helyezetje a „Be­
wegung 22“ játszik Vrbászon a VSC és Dúl eis 
kombinált csapatával.

Nemzetközi mérkőzések megrendezése a mai 
gazdasági v iszonyok mellett nagyon nagy rizikó­
val jár és vidéki csapatok csak ritkán szolgálhat­
nak közönségüknek ilyen attrakciókkal.

\ i hászon épen ezért óriási érdeklődés nyilvánul 
meg a vasárnapi mérkőzés iránt, de nagy az ér­
deklődés a környékbeli kisebb falvakban, különösen 
Kulán és Torzsán, úgyhogy rekord közönségre le­
het számítani. A mérkőzés 5 órakor kezdődik a 
\ SC parki pályáján.

Szék ics:

Szekicsí SC Maliigyosi DVD 1:1 (1:0)
Vasárnap a maliigyosi D\T) első és második 

csapata rév ans mérkőzést játszott a szekicsi SC 
első é|s második csapatával. A mérkőzés iránt 
a szekicsi sportkedvelő közönség nagy érdeklődést 
tanúsított. A 15 csapatok lanyha küzdelme után. 
fokozottabb érdeklődéssel tekintettek az A csa­
patok játéka elé, amely a várakozást ki is elégítette. 
A játék kezdetén már észrevehető volt, hogy mind­
két csapat lelkes hangulattal indul a küzdelembe.

\ játékot a SSC kezdte és szép kombinációkkal 
igyekezett a DVD kapujához jutni, ezt azonban a 
DVD erős védelme meghiúsította. Szép mezőny já- 

j lék folyik, később mindig jobban kialakult a DVD

Í fölénye, de eredményt a csatárok gólképtelensége 
folytán nem tudott elérni. A félidő vége felé a SSC, 
jut fölénybe, amely a kedvező alkalmat kihasználva, 
a védelem hibájából megszerzi a vezetést.

A második félidőben a D\ I) kezdi a játékot 
nagy elánnal fekszik neki s csakhamar megközelíti 
az ellenfél kapuját s Bábi révén sikerül kiegyen- 

I liteni. Halász László bíró kifogástalanul vezette 
j a mérkőzést.
■ —O—

A Vojvodina a harmadik liga csoport második 
: helyezettje. A harmadik ligacsoport jelenlegi állá- 
• sáról tegnapi számunkban közölt talvellánkba hiba 
I csúszott, amennyiben táblázatunk a Vojvodinát húr- 
1 madik helyezettnek tünteti fel. A Vojvodina egyenlő 
I pontszámuml, de jobb gólaránnyal megelőzi a Bács- 
i kát és jelenleg a második helyet foglalja el.

I’elrovác: Vojvodina tart-—Szlovácaki UH (-:*) 
j Barátságos, biró: Kantár. A nagy szlovák ünnep- 

séggel kapcsolatban hétfőn mérkőzött a kél csapati 
A Vojvodina szép játékkal győzött az egyre javak) 
Szlovácskival szemben.

.hidrán—Bádnivski 2:2 (2:1). A két noviszádi 
I együttes trtningmérközése során feltűnést keltett 

a fiatul erőkből álló Jadran jó játéka.
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Apatin: Tri Zrezde—SMTC (Szubotica) 1:1 (1:0) 
Biró: Neverkla. Meglehetős szépszámú közönség 
előtt játszott u két csapat revansmérkőzést. A csap 
patok játékán meglátszott az uralkodó hőség hatás^j 
mivel mindkét csapatot fáradt, lehangolt játék jelle­
mezte. A mérkőzés második félidejében szerencsét­
lenség is történt, amennyiben a Tri Zvezde ka­
pusra, Menrathra az egyik szuhoticai csatár vélet­
lenül rálépett, úgyhogy a fiatal kapus agyrázkó­
dást szenvedett és ki kellett vinni a játéktérről, 
A két csapat közül az SMTC az első félidőben, mig 
e Tri Zvezde a második félidőben játszott jól, de 
nem elég erővel, úgyhogy a mutatott játék alap­
ján az eredmény megfelel az erőviszonyoknak. Ne- 
verkln bíró kiválóan és nagy biztonsággal vezette 
u mérkőzést.

Tri Zvezde Ib—Szombori ZsAK 10:1 (5:0)- Trc- 
oingmérkőzés. A Tri Zvezde második csapata szen­
zációs formában szinte lelépte ellenfelét. A gólok­
ból Szerencsés négyet, Károlyi hármat, Skoda kettőt 
és Engelmann egyet rúgott. A szomboriak gólja 
öngól volt, amelyet a különben jól játszó Riesz iu|- 
gott a saját kapujába.

A szuhoticai Szánd hazenacsapata Bács­
kaié polárf játszik. A szubotieai Szánd ha­
zenacsapata, amely nemrégen alakult, de 
már eddig is több jó eredményt ért el, va­
sárnap Bácskatopolán játszik az ottani lia- 
zenacsapattal. A Szánd hazenacsapatának a 
szereplése elé nagy érdeklődéssel tekinte­
nek Topolán.

Ili szerkezetekkel kísérleteznek 
a tűzoltás katonái

Nincs ijesztőbb hang a városok zajában, mint 
u tüzoltósziréna sivitása és riasztóbb vészkiáltás, 
mintha elhangzik a rémület és borzadály szava: Tűz 
van! Bár ma már nem oly kísérteties a tűzoltók esti 
fői vonulása, mint hajdan, mikor lobogó vörös fák­
lya fény világa mellett csattogtak, szikráztak a szá­
guldó Vüzoltószekerek lovainak patkói .mégis idegfe- 
sz.itő a nagy motorfecskendők robogása. Természe­
tes, hogy mindenkit az uccára csal a tűzoltóautók! 
sziréaája és az ég felé felpirosló láng ijesztő fé­
nye, mert a tűzveszély a városi lakó egyik legmk 
gyobb ellensége. Ha idején, kellő felszerelésű tűz­
oltóké;, zülts ég nem támad a tűzre, nyomán a pusz­
tulás, sőt a halál iszonyú aratása tör előre feltar­
tóztathatatlanul.

Érthető, hogy bár ma minden nagyváros ,sőt 
jobbára a kisebb városok is modern felszerelésű 
alaposan kiképzett tűzoltósággal védekeznek a tűz­
vészedé lem ellen, mindegyre fejlesztik világszerte 
a tűzoltás tehnikáját. Ez szükséges is, mert még 
a modern tűzoltóság minden erőfeszítése mellett 
is sokszor szörnyű tűzvészek pusztításairól hoz 
hirt a táviró. Európa és Amerika világvárosaiban 
okoztak hajmeresztő értékpusztulást, sőt nem egy­
szer tömeghalált a nagy' gyári tüzek raktár-, szín­
házim?,-, moziégések. Ha ugyanis nem veszik észre 
idejében a tűz kiütését, vagy az épületben sok a’ 
gyúlékony vagy épen a robbanó anyag, késői vagy 
csak elszigetelésre szorítkozhat már a tűz kato-( 
náinak önfeláldozó küzdelme. A tűzoltó hivatása 
oetnesak a lángok elfojtása, hanem minél több 
érték megmentése, a tűz terjedésének meggátlása, 
a közvetlen környék elszigetelése a tűzveszélytől és 
természetesen az emberélet megmentése. A modern 
tűzoltóság épen ezért nemcsak tűzoltó-, hanem men­
tőszereit is fejleszti folyton, emellett nagyon fontos 
a tűzoltóság számának növelése és a tüzjelzőké- 
szűlékek szaporítása.

Az emberiség harca a tűzveszély ellen olyan 
fegt .mint maga az emberiség. Már az ókorban 
•Megtaláljuk a tűzoltóság nyomait, igy először az 
®g> iptomiaknál, aztán Augusztus római császár ko­
réban. A római rendőrtüzoltóság ekkor már 7000 
főt számlált. A nyomok aztán elvesznek, de a XIII. 
századból találtak adatokat. Plaltner Antid 1518-ban 
Angolországban újból feltalálta az egykor már basz­
kéit fecskendőt, van der Heide pedig 167‘2-beit 
Amsterdamban a szívó és nyomó tömlőt és légfüstős 
lei Hkendőt alkalmazza a tűzoltás céljaira.

Idők teltek, amíg mindenfelé szervezni kezdték 
u tűzoltóságot. Az első ilyen szervezett tűzoltóság 
'•'7.)-ben alakult Párásban, majd az első önkéntes 
°'s kötelezett tűzoltóság 1846-ban létesült Német­
országban. Ezután fokozatosan fejlődött ki a tüz- 

1 lóság három fajtája: az önkéntes, amely a társa-

-j

Hamburgban augusztus másodikán tar­
tották! meg a 114. nemzetközi bajnoki mér­
kőzéseket. Képünkön a három favoritét mu­

latjuk be. Balról jobbra: az angol Sharpe, 
a német Nournev és a francia Boussus.

dalom tagjaiból önkéntesen alakul, a kötelezett, a- 
mely rendeleti utón meghatározott korosztályok fér­
fiúit állítja a tűz katonái közé és a hivatásos tűz­
oltóság, amelynek tagjai hivatásul választják e pá­
lyát, szolgálva a közt, állandó fizetésért. ‘

Mig idáig fejlődött a tűzoltóság megszervezése, 
sok idő pergett le az óráji és köz.ben, kivált a 
legújabb időben folyton fejlődtek a tűzoltás mód­
jai, szerei és a mentőszerek is. Ez a fejlesztő műn-* 
ka most sem állt meg és amint a lófogatu tűzoltói 
szekereket felváltják az autók, a kéz.ifecskcndö- 
ket a vizzuhatagot árasztó motoros fecskendők és 
bevonul a száraz, poroltó-készülék a tűzoltás felsze­
relésébe, még egyre jobban korszerűsítik, fejlesztik 
a tűzöl tószereket és mentőeszközöket.

Most ismét újabb felszerelési eszköz rendszere­
sítéséről érkezik hir külföldről. Az egyik a leg­
újabb gépezetes tolólétra ,amelyet most általánosít 
a németországi modern tűzoltóság, hogy a nagyvárosi 
hatalmas épetkezések tűzvészedéi meivel sikereseb­
ben bírja a harcot. Az uj géperejű tolólétra négy1 
részből áll, mindegyik rész hét és fél méter hossza 
és igy összesen harminc méter magasra halad. E 
tolólétra érdekessége és újítása az, hogy mind a 
négy része egy-egy gombnyomásra szalad a ma­
gasba és igy pillanatokon belül eléri a célt.

A másik küföldi híradás arról számol be, hogy' 
Kaliforniában a losangelesi tűzoltóság újfajta ugró­
ponyvát állított mentőfelszerelései közé. Az uj pony­
va rendszerének lényegét nem ismerjük, holott épen 
ez érdekelne minket. Ljabban ugyanis — amennyi­

re csak lehet — inkább a mentőtömlőt használják 
tüzeknél életmentésre, ebben a valóságos tömlő- 
csatornában csúsznak Le a mágusból a tűzveszélybe 
jutót emberek. Az ugróponyva ugyanis nagyon 
veszedelmes, könnyen szerencsétlenséggel jár, fő­
ként nyaktöréssel, mert az. ijedt, fejét vesztett me­
nekülő nem tud úgy ugrani .mint a tűzoltó vagy az. 
árlista. A losangelesi tűzoltóság uj ugróponyvái 
a híradás szerint l>eváltak a kísérletezések közben.

Bzon m. t. elflfizetftinket, akiknek
előfizetése lejárt, kérjük hogy
azt, az elOfizeiési díj beküldésé­
vel, minél előbb megújítani szí­
veskedjenek, hogy a lap kézbe- 
sltése fennakadást ne szenvedjen

kiadóhivatala

Uiitsa meg 
előfizetését

A budapesti ügyészség szándékos 
emberöléssel vádolja lomha Bélát 
az Imperiál szállóban elkövetett 

gyilkosság tettesét
Rövidesen megtartják a felehbezési tárgyalást a Gubacsi-uti

rablótámadás ügyében is
Budapestről jelentik: Az ügyészség 

most készítette el a vádiratot Tomko Béla 
bűnügyében, aki ez év tavaszán az Imperial 
szálló egyik szobájában meggyilkolta Szcn- 
deri Margit cukorkaárus leányt. Az ügyész­
ség

szándékos emberölés bűntettével vádol­
ja Tomko Bélát.
Az ügyben ősszel tartják meg a főtár­

gyalást.
A budapesti büntetőtörvényszék ezév

áprilisában tárgyalta a Gubacsi úti vakmerő 
és amerikai izü álarcos rablótámadás bűn­
ügyét. A rablók közül, mint ismeretes, Mra- 
zik1 János hentessegéd és Namesnik Géza 
villanyszerelő öt—ötévi, Dávid József sütő- 
segéd pedig négyévi fegyházat kapott, I lell- 
sehein Antal fogtchnikust orrgazdaság miatt 
nyolchónapi börtönre Ítélték.

Az Ítélet ellen úgy a vádlottak, mint a 
védelem felebbezést jelentett l>c és a tábla a 
tárgyalást szeptember 7-re tűzte ki.
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Nyilttér*
Alulírott Pavlov Janó kiszácsi lakos, ezen­

nel köszönetét mondok a Comercial Lmion 
biztositó társaság noviszádi vezérügynökségé­
nek, a múlt hó 27-én szenvedett tűzkárom 
pontos és gyors likvidálásáért.

Az én cséplőgarniturám biztosítva volt a 
ientnevezett társaságnál, amely nekem a tűz­
káromat 48 óra leforgásán belül a legnagyobb 
megelégedésemre pontosan és gyorsan likvi­
dálta, ezért mindenkinek a legmelegebben 
ajánlhatom.

Növi Sad. 5. Vili. 1931.
Pavlov Janó.

*E rovatban közeliekért nem vállal felelősséget 
• szerkesztőség.

Saját érdekében teszt, ha szükségletét as Ismert

BURGHARDT cégnél 
„Az arany csillagához, »»«» »>•
IftlikiéU triketáiMk, férfiingek, ayakravalók, D. ML C. 
■fii— ssAaőaégbcu és szlnbes. — Nagy választék aél 
harisnyákban. Mélyem leszállított árak
—=—TEKINTSE MEG OKVETLENÜL KIRAKATAIMAT 1~=Z

Fotoamatörök!
Legjobb

beszerzési forrás I

BERTA I DRUG
NOVISAD

Dunavska ul. 22. Tel. 2ti-49 
Filiale:

VÉL. BECKEREK
Svetoznr Markoviié va ul. 3

FLYTOX
ROVARIRTÓ

Gyorsan es b/ztozan ól 
MOLYT. LEGYET SZÚNYOGOT 
minden rovart és azok pe- 

KAPHA TO
, MINDENÜTT 
I eredeti Nek /'ran- 

i cm csomagolás-1 
! ban ÓVAKODJUNK* 
^UTÁNZATOKTÓL’

x'-k* ,k^siee$tiafci*SMeiSr

Viszonteladóknak szétküldi

KEMIKALIJA, NOVISAD
vegyszerek nagybani raktára

A szerkesztésért és kiadásért ideiglenesen 
felel:

ANORÉE DEZSŐ

iriíKMá- l'íSlü
úgy hétköznap, mint vasárnap 

egy szó 1 dinár, NAGY BETLS 2 dinar 
a legkisebb apróhirdetés 10 dinár

nz KIADÓ

LAKÁSOK mellékhelyi­
ségekkel, kerttel augusztus 
15-re kiadók. Baromfi és 
sertés tartás. Petefljeva ul. 
17. (második Zsákucca). Ér­
deklődni 8—10 és 2—4 
óráig lehet. 3337

EGY KÜLÖNÁLLÓ la­
kás, mely áll két szoba, 
konyha, spelz nyárikonyha, 
elkülönített baromfiudvarral 
augusztus 15-től kiadó. — 
Novlszád, Jovana Aranjleva 
ul. 27. 3365

BÚTOROZOTT szoba 
fürdőszobahasználattal a- 
zonnalra kiadó. Ugyanott 
jó házi koszt. Egy ebéd 
10"— dinár. Futaki út 25. 
Weiszné. 3415

íj KERESLET j!
3—4 ügyes masamód- 

leány felvétetik. Mara Gréió 
kalapszalon. Katolikus 
porta. 3235

FIATALABB T1SZLV1- 
SELŐT(-NŐT), aki a né­
met nyelvben jártas és 
Irodai munkára alkalmas, 
azonnalra keres a Városi 
Fürdő, Novlszád.

3403

H allást keres ||
NEVELŐNŐ kitűnő bi­

zonyítványokkal szerb-bor- 
vál, magyar nyelvtudással 
állást keres gyermekek 
mellé. Cím a kiadóban.

3376

FIATAL magyarul be­
szélő nő vend-glőbe vagy 
cukrászdába állást keres, 
esetleg falura is elmenne. 
Cím a kiadóban. 3418

ELADÓ
UJ HÁÍ, külvárosban, 

2 szoba, többi mellékhelyi­
ségekkel nagy kert.el, ked­
vező fizetési feltételekkel 
eladó. Cim: Vlaskalié hir­
detőirodában, Kralja Alek- 
sandra 10. 3404

II KÜLÖNFÉLE I)
GYERMEKRUHAVAR- 

RÁST nagyon olcsón vál­
lalok. Clmeset « kiadóhi­
vatalba kérek. 2394

KERESTETIK egy solfőr, 
5 tonnás Fiat teherautóhoz. 
Schenker, Noviszád.

3407

FELTÉTLENÜL JÓMEG- 
JELENÉSÜ is megbízható 
könyvügynököt magas ju­
talék melleit felveszek. 
Napi 80—ICO dináros ke­
resel. Jelentkezni lehet a 
noviszádi kiadóhivatalban 
naponta 9—12 óra közölt. 
___________________ 3414

Egy biciklizni tudó fia­
tal kifutófiu felvétetik. 
Braía Marer parfumerie

1010 01
sőt többet is kereshet pri­
vát felek látogatáséval Cim 
a szubotical kiadóban. 0346

BÉRBEVENNÉK egy 
teljes házat, nagy udvarral 
és lehetőleg raktárral, istál­
lóval. Schenker, Noviszád.

3408

fi

álLsndóan uj könyvek
Kardos, Wilson tér 7.

Ha kényelmesen és a legolcsóbb 
tüzelőanyaggal akar fózni, vegyen

Csányi-iéle

FASZÉN TŰZHELYEI
Ara 50 dinár. Készíti Csányi 
Zoltán, lakatos, Noviszád, Zse- 
Ijeznicska ul. 91. Ugyanott mo­
dern asztaltüzheiyek 250 dinár­
tól, üstházak 80 dinártól feljebb 
kaphatók. 23ti

bármilyen használatra jót- 
állással készít, árjegyzéket 
ingyen küld Újvári Ferenc, 
Temerln. 3351

Liíka KERT TON MOZI
Csütörtöktől—vasárnapig 

A leggyönyörűbb film:

SZERELEM—1931
Modern korkép a mai lányok életéből. Főszereplők:

Joan Crawiord 
Rod la Roque 
Anita Page

A Metro filmek szenzációja ez a film, mely mé­
reteiben Mai cél Prevost regényére emlékeztet, mely 
annakidején világsikert aratott.

Legolcsóbban
gyári áron vesz:
férfizoknit, harisnyát, für­
dőruhát és mindenféle kö­
töttárut - mérték után is - az

Első Noviszádi Triko- 
tázsgyár lerakatában

(Bauer F.)
Noviaad, Futoski put 27,

l-a férfizoknik már 10 dinártól

Csakis 0344

sziszáki természetes 
ásványvizet igyon!

Lerakat :

S U B O T 1 C A
Karadiiéeva (Bárányköz) 22 
Telefonszám 683

Lebontásra váró

raktárt
60—70 m- megveszek.

Kemikalija
Arse Teodorovlca ul. 4' 

3421

írógépet
bérelne

ujságiró kétheti idő­
tartamra.

Cím a szerkesztőségben

10.000
dinárt

vagy ennél többet Is ke 
reshet magánfelek láto­
gatásával. Cim a kiadó­
ban 3363 sz. alatt. 3363

HANGOS KERTI MOZI
Novisadon a Lövöldében

F. hó 7. 8. 9-én jön » 100" < németül beszélő hangosfilm

Egy gyönge pillanat
Főszereplők: Lisas Hald és Szőke Saakál. Szombaton és 
vasárnap a műsor alán tánc. A nyári táncterem újonnan 
padlózva. — Belépti dif 6 és 10 dinár. 3419

lókarban levő teljesen fölszerelt
PLISSE ÜZEM
szaksze ii betanltá- melleit

olcsón eladó
Kevés pénzbefektetés mellett biztos és 
könnyű megélhetést nyújt Érdeklődni 
lehet Enpress J. Horváth, Novisad
PaSIceva u1. 19. 3470

ODIS FOGPASZTA

1.rínia“, ityonidai müintézet öt Kiadóvállalat, Korolós Márton nyomása Noviszátion
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